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„A magyarságért végzett munka örömével és a magyar élet iránti bizakodással, a Szent Korona színe elõtt esküszöm a Mindenható Istenre, 
hogy megválasztott tisztségemben, mint a Magyarok Világszövetségének tisztségviselõje, a világ magyarságának egységét, 

érdekét, erõsödését és gyarapodását fogom szolgálni, teljes hittel, minden erõmmel és legjobb tudásom szerint. A Magyarok Világszövetsége
szabályait betartom és betartatom. Isten engem úgy segéljen!”

A Magyarok Világszövetségének tagjai, fenti esküjüket az Országházban, a Magyar Szent Korona elõtt teszik le.

Hősök Napja
2007. június 3-án, 
vasárnap 11 órakor, a Faluház elõkertjé-
ben ünnepi megemlékezés az I. és II. 
világháborúban elesett hõsök tiszteletére

11 óra Fanfárok nyitó zenéje 
Lovasok bevonulása
Himnusz

Ünnepi beszédet mond: 
VÉCSEY LÁSZLÓ 
Szada Község polgármestere

MACZKÓ MÁRIA énekel

Szadai Hõsõk könyvének megnyitása 
és az Emlékezet lángjának meggyújtása
Névszerinti megemlékezés az I. és II. vi-
lágháborúban elesett szadai katonákról, 
felolvassák a 4.osztályos gyerekek

Ökumenikus igeválasztás a szadai egyházak képviselõivel

Baptista Kórus énekel

Koszorúzás a Hõsök szobránál

A Faluház homlokzatán elhelyezett új szadai címer ünnepélyes 
átadása

Készítette: KUN ÉVA keramikus

Helyesbítés!
Elõzõ számunkban azt írtuk, hogy a Hõsök Napját május 27-én tartjuk. 
Tévedésünkért elnézést kérünk mindazoktól, akiket akaratlanul megtévesztetünk. 
A Hõsök Napját 2000-ben az Országgyûlés állította vissza a hivatalos ünnepek 
sorába, s idõpontjában is visszakapta a két világháború közt megszokott napot, 
május utolsó vasárnapját. Szadán azonban az idén az ünnepek torlódása miatt 
a szervezõk a fenti idõpontot jelölték ki. (a fõszerk.)

„A nemzet a jövõ nemzedék okulására és a hõsi halottainak dicsõségére minden esztendõ
május hónapjának utolsó vasárnapját nemzeti ünneppé avatja. Ezt a napot – mint 
a hõsök emlékünnepét – a magyar nemzet mindenkor a hõsi halottak számára szenteli.”
(1917. évi VIII,  1924.XIV.tc.)

Kunszery Gyula:

Pünkösd
És  amikor  elérkeztek 
a  Pünkösdnek napjai,
összegyûltek egy  kis  házban  
Krisztus  elsõ  papjai.
(Rongyos  ruhák,  kérges  kezek,
fésületlen  üstökök:
ily  egyszerû proletárok
a  legelsõ  püspökök.)
És  hirtelen  lõn  az  égbõl
mint  egy  sebes  szélvihar,
s  betölté  az  egész  házat
zengõ-zúgó éji  zaj.
És  eloszlott  tüzes  nyelvek
lebegtek a  szobában,
s  az  isteni  Szentlélekkel
betelének  mindnyájan.

S  akik  eddig  gyávák  voltak,
bátrak  lettek  hirtelen,
s  a  tudatlan  agyvelõkben
kigyulladt  az  Értelem.
S  kik  eddig  a zsidón  kívül 
nem  tudtak  más  nyelveket,
minden  nyelven  hirdették  már 
a  krisztusi  elveket.
És  kiket  a  sanda  kétely
oly  gyorsan  megrendíte:
ingadozó  tamásoknak
megszilárdult  a  Hite.
Köztük  eddig  egyetértés  
alig-alig  lehetett,
s  fellángolt  most  a  szívükben 
az  isteni Szeretet!
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Képviselõ - te
Rendkívüli 
képviselõ-testületi
ülés
A sürgõsen elintézésre váró, a falu
szempontjából különösen fontos ügyek
miatt Vécsey László polgármester rend-
kívüli ülésre is összehívta képviselõtár-
sait, április 23-ára. A képviselõk, teljes
létszámban, becsülettel megjelentek, s
valamennyien részt vettek a döntések
meghozatalában.

MILYEN LEGYEN A SZADAI EGÉSZSÉG-
HÁZ?
A vendégekre való tekintettel az õket érintõ
egészségház tervezési ügyet tûzték elsõnek
a napirendre. Valamennyien megjelentek
ugyanis a községben tevékenykedõ orvo-
sok. Rajtuk kívül természetesen részt vettek
az ülésen a Minipláza Fejlesztõ Kft. képvi-
selõi, akik korábban az iskola, a tornacsar-
nok és az uszoda építésére is ajánlatot tet-
tek, s most kibõvítették javaslatukat az
egészségház létrehozására és majdani üze-
meltetésére is.
A beruházó által kidolgozott ötoldalas
ajánlatot a képviselõ-testület pontról pont-
ra értelmezte, elemezte, s a képviselõk, a
beruházók, valamint az érintett orvosok,
védõnõk valamint a fõépítész véleménye,
észrevételei mind-mind terítékre kerültek.
Vécsey László polgármester ismertette,
hogy az egészségház helyszínének a Rákó-
czi út és a Posta közti területet jelölték ki,

benne a Tamás-féle házzal, s azért foglal-
koznak ilyen nagy területtel, mert az épüle-
ten kívül egyben a kapcsolódó egyéb mun-
kálatokat is el kívánják végeztetni. Meg kell
oldani ugyanis a gyalogos és a gépkocsi
közlekedést, kellõ számú parkolóhelyet
kell létesíteni, s a patakpart rendbetétele és
egy a vízfolyást követõ sétány kiépítése is
szerepel a terveikben. 
Az egészségházban pedig nemcsak a két
vállalkozó háziorvos kapna korszerû ren-
delõt, hanem a fogorvos, valamint a védõ-
nõk is, továbbá helye lehetne ott több szak-
rendelésnek, például egy gyermekorvosnak
is. Magában az épületben pedig egy gyógy-
szertár is mûködik majd, sõt egyéb, az
egészségügyhöz kapcsoló vállalkozások
(például egy látszerész) is nyújthatnak ott
szolgáltatást.
A megállapodás terve szerint a beruházó
megveszi az ingatlant az önkormányzattól,
felépíti és berendezi a rendelõket, majd a
továbbiakban üzemelteti is az egész egysé-
get. A háziorvosok a rendelõket térítés nél-
kül használhatják majd. Így, a betegeknek
az alapellátás változatlan maradhat a kor-
szerû körülmények között is, ám, ha ott
szakrendelést folytató orvos is rendelõt
nyit, az már piaci alapon történik. A késõb-
biekben az önkormányzat, ha akarja lizing
formájában visszabérelheti az épületet.
A képviselõk egyetértettek abban, hogy egy
ilyen típusú egészségház épületét meg kí-
vánják építtetni, de a pontos adatok vonat-
kozásában késõbbi döntést határoztak el.
Elhangzott az is, hogy a befektetõnek
mindez azért éri meg, mert az általa odate-
lepített gyógyszertár termeli ki majd a ren-
delõk üzemeltetéseinek a költségét. 

ZÁRSZÁMADÁS
A jól elõkészített és mind a Pénzügyi Bi-
zottság, mind a könyvvizsgáló által elfoga-
dásra ajánlott 2006-os zárszámadást a kép-
viselõ-testület, kérdés és vita nélkül a sza-
vazatával egyhangúlag elfogadta, mely sze-
rint az év során összesen 854 millió forint-
tal gazdálkodott az önkormányzat.

ISKOLA-SPORTCSARNOK-USZODA 
BERUHÁZÁS
Erre a Várdombra tervezett beruházásra
ugyancsak a Minipláza Fejlesztõ Kft. tett
ajánlatot. A fejlesztés, ami új iskolaépületet,
hozzá tornacsarnokot és uszodát, valamint
a jelenlegi iskolaépület és kiszolgáló egysé-
geinek a felújítását ill. a bõvítését jelenti,
egyben kapcsolódik a Berek területére ter-
vezett lakóövezethez is. 
Jelen ülésen a megállapodás-tervezet máso-
dik, finomított változatát elemezték a kép-
viselõk szintén pontról pontra. A nagyság-
rendileg kétmilliárd forint értéket meghala-
dó beruházás (beleértve a szükséges út és
közmûhálózat kiépítését is) bonyolítására
célszerû egy önálló Kft-t létrehozni, s kér-
dés, hogy abban az önkormányzatnak mi-
lyen részarány tulajdona legyen.
Ekkora beruházás Szada életében valószí-
nûleg még nem történt, de az utolsó 100
évben biztosan nem volt. Jellemzõ adat,
hogy a tornacsarnok hasznos alapterülete
meghaladja majd a 850 m2-t. Vázlatterv ké-
szül az iskolaépületek közt elterülõ 2,5
hektáros területre is, mely a vélemények
szerint ugyancsak fontos nevelési terep le-
het egyrészt a szabadtéri sportolás és játék,
másrészt a kertgondozás terén is. 
A készülõ tervekkel kapcsolatban Ágota Fe-

A szadai egészségügy képviselői 
dr. Szemerédy István, dr. Takács László,
Petz Mariann, dr. Ács Tamás

Munkában a testület
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stületi ülések
renc ÁMK igazgató jelezte, hogy jó lenne,
ha az eredetileg elgondolt 25 méteres tan-
uszoda helyett egy több célra is használha-
tó 33 méteres víztükrû medence épülhetne.
Elégedetten állapította meg, hogy az iskola
igényeit beillesztették az elképzelések közé,
úgymint az óvodabõvítést, a jelenlegi épü-
let felújítását, és a konyha feletti tetõtér be-
építését. Ezekre mind szükség van, mert 10
éven belül a jelenlegi gyermeklétszám két-
szeresével kell számolni az iskolában. 
Abban is egyetértettek a jelenlévõk, hogy
nem egy, a környezetbõl kirívó épületet
akarnak a dombon látni, hanem egy a táj-
ba és a jelenlegi építmények közé illeszke-
dõ, a faluképre is jótékonyan ható együt-
test.
Vécsey László emlékeztetett rá, hogy annak
idején Szada településszerkezete 1000 fõre
alakult ki, ám a falu lélekszáma már most
meghaladja a 4000 fõt. Indokolt tehát átte-
kinteni és tervezni a jövõt ezen a téren is, a
fontos intézményeket tömörítõ faluköz-
pont mellett hamarosan kisebb alközpont-
ok kialakítására is szükség lesz.
Az elemzések végén a képviselõk megsza-

vazták a több szálon futó tervek egy beru-
házási kereten belül történõ megvalósítá-
sát, melyhez tervezési megbízást is ki kell
adni. Azonban, ha ez eléri a 12,5 millió Ft
összeget, akkor már közbeszerzési eljárás
köteles a dolog. Ez viszont jelentõsen lassí-
taná és bonyolítaná a munkálatokat. A köz-
beszerzés azonban csak az önkormányzat-
okra kötelezõ. Ha létrejön a már említett
közös beruházó cég, akkor ezzel a nehéz-
séggel nem kell számolni. 
A továbbiakban különbözõ értékek hang-
zottak el, mennyibe kerül az iskolai mun-
kálatok megterveztetése, illetve az egész be-
ruházás vázlattervének elkészíttetése. 
Az ügy bonyolultsága miatt a döntés elõtt
még egy tárgyalási idõpontot tûzött ki ma-
gának a képviselõ-testület. Végsõ döntés te-
hát még nincs, de a több órán keresztül tar-
tó, alaposan átbeszélt beruházási tervcso-
mag már kézzelfogható közelségbe került
az ülés végére.

WK

Képviselõ-testületi
ülés
Május 7-én tartotta, a szokásos idõ-
pontban a szadai képviselõ-testület so-
ros összejövetelét, Vécsey László pol-
gármester elnöklete alatt.

SZERVEZETI ÉS MÛKÖDÉSI 
SZABÁLYZAT
A közismerten csak SzMSz-nek rövidített
rendeletet, melyet a képviselõ-testület a sa-
ját tevékenysége szabályozására alkotott,
idõrõl idõre hozzá kell igazítani a pillanat-

nyi helyzethez és a sûrûn változó jogi kör-
nyezethez. Ez alkalommal az Ügyrendi és
Vagyonnyilatkozatot Vizsgáló Bizottság fé-
sülte át és tett néhány módosításra javasla-
tot, melyet a képviselõk egyhangúlag tudo-
másul vettek és meg is szavaztak.

KÖLTSÉGVETÉSI HELYZETJELENTÉS
Az önkormányzat elsõ negyedéves gazdál-
kodását jellemzõ adatokat Török László, a
Pénzügyi Bizottság elnöke ismertette. A ki-
adási és a bevételi számok arányban voltak
egymással, mindkettõ az éves költségvetés
38 %-át mutatta. A vártnál magasabb kiadá-
si és bevételi arányokat az magyarázza,
hogy a bevételeknél az adók jó része márci-
us végéig beérkezett, s ez fedezte az idõará-
nyosnál ugyancsak magasabb kiadási tétele-
ket, melyet egyrészrõl az elõzõ évrõl áthú-
zódó kötelezettségvállalások, másrészt a té-
li idõszak magasabb fûtési és világítási költ-
ségei okoztak. 
Az összegzés szerint tehát a község pénz-
ügyi helyzete rendben van, de továbbra is
igen fegyelmezetten kell minden kiadási té-
telt az elköltés elõtt vizsgálni. 
Megállapították, hogy az általános iskolát is
magába foglaló ÁMK intézményrendszerén
belül az év során szükség lehet a kereteket
nem módosító belsõ átcsoportosításokra,
melyeket Ágotai Ferenc igazgató úr belátása
szerint megtehet, a jegyzõ úr jóváhagyásá-
val. 
Szóba került, hogy a Faluházat a község ci-
vil szervezetei támogatásként ingyenesen
használhatják, s bevételt csak a fennmara-
dó idõben kiadott helyiségekért szedhet-
nek. Polgármester úr javaslatára a Kulturális
Bizottság feladatul kapta a civil szervezetek
és a Faluház kapcsolatának a gazdasági
szempontok szerinti elemzését.

GYÁMÜGYI BESZÁMOLÓ
Kabany Gézáné, a Polgármesteri Hivatal fõ-
munkatársa ismertette, hogy bizonyos csa-
ládi okok miatt egyes gyermekek veszélyez-
tetettnek minõsíthetõk. Ilyen esetben a szü-
lõkkel veszik fel a kapcsolatot, akik eleinte
ugyan tiltakozni szoktak, de végül, érezvén,
a segítõ szándékot mégis hajlandók együtt-
mûködni, s ez jó esetben hoz is javulást a
gyermek személyiségében. 
Ágotai Ferenc kapcsolódva a témához, ered-
ményesnek nevezte az ÁMK, a Polgármeste-
ri Hivatal és a SZAK közös erõfeszítését,
mellyel a minél korábbi idõpontban igye-
keznek a bajt felismerni, és orvosolni. 

Oroszi Sándor Süni alpolgármester 
és Pálmai Zoltánné a terveket vizsgálják

Vécsey László polgármester Jánosi János 
főépítész



A beavatkozásra a legtöbb indokot adó té-
nyezõk a magatartászavarok, és a különféle
szenvedélybetegségek fiatal korban történõ
kialakulása, úgymint a dohányzás, az italo-
zás, a kábítószerezés és az ezekkel együt-
tjáró randalírozó magatartás.
Az elõterjesztés az alábbi érdekes adatokkal
is szolgált: 
■ Szada község lakóinak száma – az ideig-

lenesen bejelentett lakók nélkül – meg-
haladta a 4000 fõt. 

■ Ebbõl 14 év alatti gyermek 684 fõ, és 
14–18 év közötti 216 fiatal.

■ 2006-ban havonta átlagosan 92 kiskorú
gyermek részesült gyermekvédelmi ked-
vezményben.

■ Rendszeres támogatást kapott 64 család
az év során

■ 16 óvodás gyermek, 24 alsótagozatos-,
valamint 10 felsõtagozatos tanuló része-
sült gyermekvédelmi jogcímen kedvez-
ményes étkeztetésben

■ további 16 óvodás, 15 alsótagozatos és
23 felsõtagozatos kapott étkezési térítési
díjkedvezményt nagycsaládos vagy fo-
gyatékos gyermeket nevelõ család jogcí-
mén

■ 127 tanuló kapta 2006-ban ingyenesen a
tankönyveit

■ a család hátrányos nevelési rendszere
miatt 4 gyermek védelembe vételére ke-
rült sor, 1 gyermeket pedig ideiglenesen
el is helyeztek a nagyfokú elhanyagolt-
ság és egyéb veszélyeztetés miatt.

■ A községben 145, valamilyen ok miatt
veszélyeztetett gyermeket tartanak nyil-
ván, akik összesen 52 családhoz tartoz-
nak.

AZ ÁMK KÖLTSÉGVETÉSSEL 
KAPCSOLATOS KÉRÉSEI
Ágota Ferenc igazgató úr vázolta, hogy az
ÁMK költségvetésének egyes pontjait nem a
valóságos helyzetnek megfelelõen fogadta
el a képviselõ- testület a költségvetési rende-
let megalkotásakor, az év elején. Így jelentõs
hiányos tételeket görgetnek maguk elõtt, fo-
lyamatos belsõ átcsoportosításokra kény-
szerülve, s ez nem folytatható vég nélkül.
Hiányzik a helyettesítésekre szánt összeg,
melyet az óvodában és a konyhán nem le-
het semmiféle bérmegtakarításból kigazdál-
kodni. A hozzászóló képviselõk véleménye

szerint azonban az ÁMK költségvetése az
elõírtak szerint az elsõ félévben tartható, s
az esetleg valóban szükségessé váló beavat-
kozásról augusztus végén kíván majd javas-
latot tenni az akkori helyzetnek megfelelõ-
en a Pénzügyi Bizottság.
Hasonló döntést hozott a testület az ún. er-
dei iskolai költségek terén is. Felhatalmaz-
ták igazgató urat, hogy belsõ átcsoportosí-
tást hajtson végre a cél érdekében.
A munkabérek és azok járulékainak tetemes
költségét azzal is csökkenthetik, ha az óvo-
dában a reggeli ügyeletnél az óvónõket fél
órával rövidebb idõtartamra osztják be. Ez
esetben az óvoda hivatalos nyitvatartását is
módosítani kell. Weitz Magdolna óvodave-
zetõ asszony azonban ismertette, hogy ez-
zel a lépéssel nem tudnak pénzt megtakarí-
tani, mert a gyermekek ill. a szülõk által
nem igényelt hajnali idõszakban már janu-
ár óta nem tartanak ügyeletet, így elvonha-
tó bér sincs, hiszen minden dolgozó csak a
ténylegesen ledolgozott munkaidejére kap
fizetést.

ÁRAMSZOLGÁLTATÓ VÁLTÁS?!
Ahogy az más területen is megszokott, nem
csak egyetlen cégtõl lehet áramot sem vásá-
rolni. A jelenlegi áramszolgáltató ELMÛ
mellett ajánlatott tett az ELMIB is, ám az
elemzések szerint a MÁSZ (Magyar Áram
Szolgáltató), amely az ELMÛ egyik Kft-je,
még kedvezõbb áron tudja adni a közvilágí-
táshoz felhasznált villanyáramot. 
A képviselõ-testület felhatalmazta a polgár-
mestert, hogy további adatok begyûjtése
után a legjobb ajánlatot tevõ céggel szerzõ-
dést kössön, a Pénzügyi Bizottság egyetérté-
sével, s a megkötött szerzõdésrõl számoljon
majd be a képviselõ-testület elõtt.

GÁZKÖZMÛ 
VAGYON 
ÉRTÉKESÍTÉS?!
Az önkormányzat
tulajdonában lévõ
gázvezeték-rendszer
értékesítésérõl már
hosszabb ideje foly-
nak tárgyalások. Az
ország legtöbb ön-
kormányzata már
régen túladott rajta.

Szada és Mogyoród azonban még a mai na-
pig is 100 %-ban tulajdonos, s ez a mai vi-
lágban komoly alkuhelyzetet jelent szá-
mukra, melyet az is erõsít, hogy összefogva,
közösen kívánják értékesíteni ezt az egyéb-
ként hasznot nem termelõ vagyont.
Nehezíti azonban a döntést, hogy a TIGÁZ-
zal érvényben lévõ kezelõi megállapodás
csak kétéves felmondási idõvel szüntethetõ
meg, így a legjobb esetben is 2009-ben je-
lenthet tényleges pénzbevételt az esetleges
eladás. 
A tárgyalások azonban eredményesnek lát-
szanak, a két szomszéd önkormányzat
most várja az adásvételi szerzõdés szövegét.

ÚTKIALAKÍTÁS
A Kisfaludy utca teljes hosszában rendezés-
re vár. Több helyen szükséges útszélesítés
ahhoz, hogy a forgalom majdan zavartalan
lehessen. Tervezõmérnök igénybe vételével
dolgoznak, hogy egy esetleges pályázati ki-
írás esetén legyen beadható engedélyes terv
a területre.

Windhager
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Ágotai Ferenc
hozzászólása

Kabany
Gézáné 

FÖLDMÉRÉS,
GEODÉZIA
HALÁSZY FÖLDMÉRÔ Bt.
10 éve a megrendelôk szolgálatában.
Cégvezetô: Halászy Gábor
25 éve a földmérés területén.

Telekrendezés: megosztások, egyesítések, határrendezés.
Épületfeltüntetési vázrajzok készítése.
Kitûzések: épületek, ipari létesítmények, 
nagypontosságú kitûzések, ipari berendezések beállítása.
Telekkitûzés. 
Közmûfelmérés. 
Szolgalmi jogi dokumentációk készítése.

!!Reklám ár: Szadán 1 db épületfeltüntetés 30.000,- Ft+Áfa!!

Cím: 2111 Szada, Nyárfa u. 30.
Tel/Fax: 06-28-404-219 Tel: 06-70-310-8808
E-mail: halasgeo@fotopixel.hu

HALAS 
GEO
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Székely Bertalan Szadán

Szadát azért választják egyre többen
lakóhelyül napjainkban is, mert a táj
szelíd szépsége elbûvöli az embert.

Így volt ezzel annak idején a magyar törté-
nelmi festészet legnagyobb alakja és kiváló
pedagógusa is. 1889-ben megvásárolta a
nagyváradi káptalannak a jobbágyfelszaba-
dítás után megüresedett uradalmi ispáni
házát, melynek parkjába – a mai Székely-
kertbe – barátja, Schulek Frigyes tervezte
meg a mûtermet.

A lexikon így ír róla: életének utolsó évti-
zedeiben nyári lakhelyén, Szadán festette
tájképeinek legjobb darabjait. S valóban: a
Szadai táj gémeskúttal, az Alkonyati táj vagy
felhõtanulmányai lenyûgöznek bennünket,
aki egyszer látta, nehezen felejti ezeket a 
képeket.

Székely Bertalan élete nem volt egyszerû
és könnyû. Szülei mérnököt akartak nevel-
ni belõle, de neki a festészet tetszett jobban.
Tizenhat éves korától a bécsi Akadémián ta-
nult, s hiába nyert egyik festményével elsõ
díjat, húszévesen anyagi helyzete miatt
kénytelen volt hazatérni Erdélybe. Brassói
ügyvéd nagybátyja felajánlotta, hogy örökö-
sévé, gazdag emberré teszi, ha lemond a
mûvészi pályáról. Õ azonban végleg a mû-
vészi hivatás mellett döntött. Rajzórákat
adott, cégtáblákat festett, majd fõleg arcké-
pek festésével tartotta fönn magát.

Európa számos országát, városát bejárta,
rengeteget tanult, jól ismerte a korabeli eu-
rópai mûvészeti-filozófiai irányzatokat. Lel-
ke mélyéig megmaradt azonban mindig
magyarnak, elvetette a külföldi áramlatok,
divatok utánzását, mondván: „ezekbõl pe-
dig egészséges, egyéni, tehát nemzeti kultú-
ra nem fejlõdhetik”.

Történelmi képei – az Egri nõk, a Dobozi
és hitvese, a Mohács, a II. Lajos holttestének
megtalálása, az V. László és Czillei, a Thö-
köly Imre búcsúja és mások – önmagukért

beszélnek, tükrözõdik bennük nemcsak a
múlt, hanem a korabeli Magyarország sú-
lyos, megoldatlan társadalmi problémái és
az ebbõl fakadó melankólikus, borongós 
és olykor tragikus életérzés. A történelem, a
nemzeti eszmények mellett azonban
ugyanolyan fontos volt számára a termé-
szet, a magyar táj, ezért is lelt igazi otthonra
ezen a gyönyörû, lelkünknek s az õ lelkének
is oly kedves vidéken, Szadán.

A táj szépségét, fényeit és színeit õrzik 
képei, a nép emlékezete pedig megõrizte
emberségét, jóságát. Õ, aki életében megta-
nulta, mi a nélkülözés, nem fukarkodott,
nem alkudozott, s mindenkihez volt kedves
szava. Szellemi nagyságához ez is hozzátar-
tozik. S önmagáért beszél, hogy végrende-
letében Szadát jelölte meg végsõ nyughe-
lyéül. Ebben a földben akart elporladni.
Legkedvesebb virága a piros muskátli volt,
amirõl a szadai nép tudomással bírt még
életében. Temetésén, 1910. augusztus 24-én,
a soha ennyi gyászolót nem látott faluban a
népviseletben (akkor még a népnek más
nem volt) felvonuló szadai lányok és asszo-
nyok kezében piros muskátlicsokrok pom-
páztak. A szadai nép azzal rótta le háláját és
tiszteletét a nemzet nagy festõje elõtt, hogy
a nagy beszédek után tûzpiros muskátlic-
sokrok százaival borította be sírját.

„Õk vették át tõlünk a halottat – írja te-
metésérõl Körösfõi Kriesch Aladár –, oly
méltósággal és komolysággal, mely kétség-
telenül bizonyította, hogy ismerik a reájuk
bízott drága kincs és megbecsülhetetlen
örökség értékét.” 

Hogy ez valóban így van, azt igazolta az
idõ. A Székely Bertalan Emlékbizottság, a
Székely Bertalan Baráti Kör megalakulása és
tevékenysége, a Székely Bertalan Múzeum
létrejötte és kiállításai, a Székely Bertalan
Mûvészeti Központ és Mûteremház Galériá-
jának eseményei, Székely Bertalan születés-
napjának falunappá nyilvánítása s e nap
szerepe közösségünk életében.

Gyümölcstermõ Szent Szada emlékezeté-
ben elevenen él egy nagy magyar. A festõ és
az ember, akinek a teste csaknem száz esz-
tendõvel ezelõtt itt, e hantok alatt lelt végsõ
nyugalmat. Nyugodjék békességben, s le-
gyen velünk mindörökké a lelke. Képeiben
és ez Isten adta tájban, kincseinket híven
õrzõ lakóiban: bennünk s utódainkban.

Dulai Sándor
(Elhangzott 2007. május 13-án, a Székely Bertalan

emlékmû ünnepélyes megkoszorúzásánál.)

Százhetvenkét esztendeje, 1835. május 8-án született 
Kolozsváron.  Székely Bertalan születésnapja ma (s immár 
évtizedek óta) községünk ünnepnapja.

SZADÁÉRT – DÍJAK 
ÁTADÁSA 

A SZÉKELY KERTBEN
2007. május 13.

KITÜNTETETTEK:

„Szadáért oklevél kitûzõvel”  
kitüntetésben részesült: 
FEICHT FERENCNÉ
KOVÁCS KÁROLY

özv. PUSKÁS SÁMUELNÉ

„Szadáért oklevél ezüst kitûzõvel”
kitüntetésben részesült:  

NÁDAS PÉTER
FARKAS KÁROLY

HOMONNAI TIBOR

„Szadáért emlékplakett ”  
kitüntetésben részesült:

A 20 ESZTENDÕS NYUGDÍJAS
KLUB KÖZÖSSÉGE

„Egyetlen elégtétel az életben: elvégez-
ni azt a csendes, szakszerûen meg-
mívelt munkát, amelyre hajlamaid és
képességeid kijelöltek.
Beérni azzal a megnyugvással, hogy
munkád a lehetõségig pontos volt, s
talán használt az embereknek. Ez a
legtöbb, amit az élet adhat."

Márai Sándor

■ Szadán, a Diósban 170 négyszögöl konyhakert
eladó! Tel: 06 28/407-457
■ Német nyelvoktatást vállalok! Tel.: 30/653-1686
■ Vásárolnék használt kerti csúszdát!  
Tel.: 06 20/496-1508.
■ Eladó. Szada, Tavasz u. 6. sz. alatti, 90%-ban kész
ház 250 m2, 560 m2 telek, 10.000 db bontott tégla.
Irányár: 19,5 m. Ft. Érdeklődni: 06-30/982-8219.
■ Szadán a Présház utca 19-ben lévő ház eladó. 
06 20/967-7289.
■ Szadán, csendes helyen, panorámás,
összközműves 800 nöl-es telken, alápincézett, 
vállalkozásra is alkalmas szuterénnel, felújítandó és
bővíthető családi ház sürgősen eladó.
Eladási ár: 24 mFt. Tel.: 20/996-9917.
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Az elmúlt õsszel láthattuk, hallhattuk, olvashattuk a különbözõ mé-
dia termékeken keresztül, hogy az önkormányzati választásokat mi-
lyen forrongó, viharos politikai ellentétek, feszültségek elõzték meg

országszerte. Istennek legyen hála, hogy Szada e tekintetben üdítõ kivétel
volt, és nálunk politikai felhangoktól mentesen zajlott le a választás. Ebben
nagy szerepe volt Oroszi Sándornak (Süni) is, aki, bár a szadai baloldali-
ság legmarkánsabb, legtámogatottabb képviselõje és hagyományosan pol-
gármesterjelöltként szokott indulni a választásokon, most a falunk békes-
sége, egysége és fejlõdése érdekében ettõl visszalépett, és „csupán” képvi-
selõjelöltként vett részt az önkormányzati választáson. A választok hono-
rálták ezt a lépést, hiszen szép számú szavazatot kapva került be a képvise-
lõ-testületbe. Az alakuló ülésen újraválasztott polgármesterünk, Vécsey
László, e gesztust viszonozva, és hogy a szadai választók értékrend szerinti
valós megoszlása a lehetõ legteljesebben tükrözõdjön, a két alpolgármes-
ter egyikének jelölte õt, amit a testület egyhangúlag elfogadott.

E rövid bevezetõ után elõször
arra kérem, hogy mutatassa be ön-
magát, munkáját és családját a
2111 Szada olvasóinak, hiszen egy-
részt az újonnan betelepült csalá-
dok és az idõközben felnõtté vált
ifjúság számára nem biztos, hogy
annyira közismert, mint a tõsgyö-
keres falubelieknek, másrészt pe-
dig visszalapozva a helyi írásos
médiák történelmében, nem talál-
hatunk az Ön önkormányzati
munkásságáról semmilyen írásos
anyagot, bár már hosszú évek óta
tevékenykedik a faluközösségért! 

A becenevem Süni, tulajdonkép-
pen így ismer mindenki Szadán. Itt
születtem én is, úgy mint az õseim;

szüleim, dédszüleim, a széles rokonságom, valamint jelenlegi családom.
Mind-mind szadaiak. A Szabadság út 16. szám alatt lakom. Budapesten
dolgozom a Mûszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének
üzemeltetési igazgatóhelyetteseként. Örülök, hogy munkahelyemen meg-
becsülés övez, így jól érzem magam a munkakörömben, de ha valamilyen
oknál fogva meg kellene válnom Budapesttõl, ígérem, hogy a Szada közé-
letében teljes erõmmel részt veszek, és dolgozni fogok kis falunk fejlõdésé-
ért. Szeretném, ha itt az emberek igazi otthonra lelnének és otthon éreznék
magukat. Úgy érzem, mint született szadainak, tennem kell falumért. Nem
vitatom, – abban a kérdésben is tennem kell, – hogy a betelepült és az itt
született szadai állampolgárok között egy szoros, egymást segítõ kapcsolat
alakuljon ki, egyé forrjon, elsõsorban az ifjúság, amely a jövõ záloga. 

Azt kell tennünk, hogy ennek az ifjúságnak utat mutatunk, hogy lássák,
a település élete töretlen és elõre mutató. Érdekes és fontos ez, mivel nem
ismerjük eléggé egymást és különbözõ dolgaink sem kapcsolódnak eléggé
egymáshoz. Törekednünk kell, hogy legyenek közös kapcsolódási pontok.
Ilyen, lehet a kultúra, az iskola, az egyház vagy a helyi közéletben való te-
vékeny részvétel. Ez utóbbira kifejezetten bíztatom, fõként ifjainkat, mint
idõsb barátjuk (engedjék meg, hogy hadd nevezzem magam annak), te-
gyék meg azt, hogy részt vesznek Szada életében, részt vesznek a nyitott tes-
tületi üléseken, mert érdekli õket, hogy mi lesz most, vagy tíz-húsz év múl-
va. Netán indulnak képviselõi választásokon is, ha már nagykorúak. Ezt
azért merem mondani, mert én is fiatalemberként kerültem a szadai köz-
életbe. Petrák Gábor bácsi vezetett be, aki a mi utcánk képviselõje, tanács-
tagja volt. Én, azóta örömmel, szívvel-lélekkel teszem a dolgomat.

Munkálkodom azon, hogy környezetemnek és az utánam következõ
nemzedéknek jó legyen. Örülök, amikor látok gyermekeket, fiatalokat,

részt venni, szerepelni, a falu ünnepségein. Látom azt, hogy mennyire fel-
készültek, hogy igazi magyar nevelésben részesülnek. Szeretném, ha ezen
az úton járnánk tovább.

Hogyan jutott arra az elhatározásra, hogy mint polgármester nem
jelölteti magát, és mit szóltak ehhez a biztos szavazói?

Az elmúlt idõszakban, két önkormányzati ciklusban jelöltettem magam,
mint polgármester. Itt köszönöm meg azoknak a támogatóknak, barátok-
nak a bizalmát, akik mind a két alkalommal, bizalommal voltak irántam
és jelentõs számú szavazattal támogattak. Viszont köszönetet mondok
azoknak is, akik akkor nem rám szavaztak, mivel azt gondolom, hogy õk is
a jobbítás szándékával adták le szavazataikat. 

Az pedig, hogy nem sikerült a polgármesterség soha nem aggasztott,
mert nem ezt tartottam létfontosságúnak. Az a fontos, hogy személyében
az, aki a polgármesteri székbe kerül, szolgálja a falut. Azt vallom, hogy nem
szabad olyat állítani, amely rosszindulatú és cinikus politikai megjegyzé-
sekre ösztönöz. A jelenlegi Polgármester és én is egyazon célért indultunk,
hogy a faluért tegyünk. Most nem jelöltettem magam polgármesternek,
mert a falu békessége, fejlõdése, egysége, mindennél fontosabb számom-
ra. Én most, biztosítéka akarok lenni polgármesterünknek abban, hogy a
célkitûzései megvalósuljanak, azok a közösség érdekeit szolgálják. 

A biztos szavazóim, lehet, hogy azt gondolják, megalkudtam. Lehet,
hogy van, aki rosszat feltételez. Kérem, ne tegye. Én nem ellentétek szításá-
ra tettem az életemet, hanem, hogy ezt a kis közösséget szolgáljam. Azt hi-
szem azzal, hogy a polgármester-választási bonyodalmaknak nem tettem
ki magam, nem lettem megalkuvó és nem mondtam ellent annak, amit
vállaltam. Bízzanak bennem, mindent megteszek azért, hogy a képviselõ
testület, a Polgármester úr és a személyem biztos utat, biztos jövõt mutas-
son a falunak.       

Elõször van két alpolgármestere településünknek. Mit érzett ak-
kor, amikor a Polgármester úr ezt bejelentette és Önt jelölte az egyik
alpolgármesternek?

Amikor lezajlott az õszi önkormányzati választás, majd az alakuló ülé-
sen megtörtént erre a posztra a jelölésem, bevallom, meglepõdtem. Fõleg
azon lepõdtem meg, ahogy a Polgármester úr aposztrofálta a személyemet.
Csak idézni akarok; – „a baloldaliság legmarkánsabb, legtámogatottabb
képviselõje”, –   ez nagyon megtisztelõ volt számomra. 

Egy bajom viszont van evvel, helyileg és országosan is. Nem igazán lá-
tom, hogy Magyarországon lenne igazi baloldaliság. Számomra az igazi
baloldaliság, a közösségi társadalom léte. Amikor a magyar emberek egy-
másért tesznek, amikor nem anarchia, nem anarchikus demokrácia van,
hanem amikor jó emberek, a magyarságért tenni akaró emberek demokrá-
ciája van. Most ezt nem érzem. Ugyanakkor még egyszer mondom, megle-
põdtem, megtisztelõnek éreztem, és örömmel fogadtam el, az alpolgár-
mesteri jelölésemet.  

A két alpolgármester között hogyan oszlanak meg a feladatok?
Mely önkormányzati bizottságok munkáját felügyeli Ön?

A Polgármester úr igyekezett azonos mértékben megosztani a két alpol-
gármester feladatait. Amivel engem megbíztak, az a Fejlesztési-, és a Gaz-
dálkodási-, valamint a Pénzügyi Bizottságot, továbbá hozzám tartozik az
önkormányzat gazdasági érdekeltségeinek a felügyelete. Teljes igyekeze-
temmel segíteni kívánom a bizottságok munkáját, tapasztalatommal, sze-
mélyes odafigyeléssel, minden esetben az önkormányzat és a település gaz-
dasági érdekeit elõtérbe helyezve. Nagyon fontos a gazdasági érdek, mert a
gazdaságból, a megteremtett lehetõségekbõl, pénzeszközökbõl tudunk
bármit elvégezni, ebbõl lehetséges a kultúra támogatása, a fejlesztések vég-
re hajtása. Ha nem figyelünk kellõen oda ezekre a dolgokra, nem merjük
meglépni a szükséges lépéseket, ha nem merünk – úgy mondjam – koc-
káztatni, vagy szakszerûtlenül nyúlunk valamihez, akkor a jövõ záloga el-

Önkormányzati képviselõk: Oroszi Sándor
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TRANS MOTORS KFT.
v á l l a l

konténeres szemét-, sitt-,
sóder-, homokszállítást

Gépi földmunkát, 
pincetömb kiemelést

Szada, Kossuth u. 18/A

Tel.: (20) 9547-647

(Süni) alpolgármester
veszett. Ezért nagyon fontos, hogy szakértelemmel, odafigyeléssel védjük
pénzügyi, gazdasági érdekeinket.     

Hogyan látja; – a várakozása szerinti igyekezettel és szakértelem-
mel mûködik az új képviselõ-testület?

Azt hiszem, hogy végzettség és hozzáértés tekintetében megfelelõ szak-
értõi testület jött létre. Ez a képviselõtestület képes önmagán is túl mutat-
ni, képes a településünk dolgait megfelelõképpen kezelni és megfelelõ böl-
csességgel jó döntéseket hozni a fejlesztés és a fejlõdés érdekében. Amit én
azért elvárok a képviselõ társaimtól, hogy gyakoroljunk sokkal több ön-
vizsgálatot, önkritikát, valamint egymás felé tegyünk sokkal több építõ jel-
legû, jóindulatú visszajelzést. Személyi összetétele, a képessége a testület-
nek szerintem adott. Képviselõ társaimmal, a felmerülõ dolgokat meg lehet
beszélni a testületi üléseken kívül, akár személyesen vagy telefonon is, bár-
mikor készségesek. Jól érzem magam ebben a képviselõ-testületben, és
nagy örömmel végzem a munkámat.

Milyennek találja Szada életét, fejlõdését?
Hangsúlyozni kívánom, hogy Szadának hagyományai vannak. Van egy-

két olyan kulcsember, aki lelke, motorja a szadai közéletnek. Ezeket az em-
bereket továbbra is nagy tisztelettel és megbecsüléssel kell körül venni, és
lehetõséget kell adni számukra, hogy ezt a feladatukat tovább végezhessék. 

Egy másik dolog. Szada életébõl rendkívül hiányolom, hogy az emberek
csak akkor jönnek el a képviselõtestület üléseire, ha saját gondjuk kerül te-
rítékre, akkor pedig soronkívüliséget kérnek, és ha ügyük szóba került, már
más téma nem érdekes számukra és haza mennek. Nagy fajsúlyú kérdések
kerülnek egy-egy testületi ülésen szóba. Több évtizedre elõre mutató fej-
lesztésekrõl tárgyalunk, beszélünk. Ezért tartanám nagyon jónak, ha a köz-
életnek ezen a pontján nagyobb lenne az érdeklõdés. 

Rendkívül sok értékes emberünk van. A beköltözött családok között is
sok magas képzettségû, ember van. Sokat tudnának segíteni õk is, rendel-
keznek kapcsolatokkal, anyagi háttérrel, szakmai véleményeket tudnának
adni, tehát sok mindenben elõre tudnák vinni falunk életét. Meg kell ke-
resnünk velük is a kapcsolatot. 

Visszatérve az elõzõ gondolatomhoz, nagy tisztelettel itt a „2111 Szada”
hasábjain keresztül arra kérem Önöket, hogy legyenek valódi részesei
Szada életének. Jöjjenek közénk, hiszen Önök választottak bennünket.
Önökért teszünk, az Önök érdekében szavazunk meg dolgokat. Erõsítse-
nek meg bennünket, hogy ne tudjunk elcsúszni, elbillenni a döntésekben,
ha rosszat szavazunk, mondjanak állj-t. Szeretném, ha ezt megfogadnák,
hiszen Szada élete mindig szép és jó volt, de összefogással ezt még szebbé
és jobbá tehetnénk, hiszen a fejlõdést lehet fokozni közös munkával. Kü-
lön-külön nem. Ha az erõt összeadjuk, sokra visszük. Ha nem, akkor az
erõk szétforgácsolódnak.

Most, a beszélgetésünk végén, kérem, hogy a családjáról mondjon
néhány gondolatot, hiszen az elsõ kérdésre adott válaszában, errõl
nem tett említést!

Szándékosan tettem, mert a beszélgetésünket, a róluk szóló gondolata-
immal kívántam befejezni. A szüleimtõl örökölt családi fészekben élünk
feleségemmel, immár 47 éve boldog házasságban, valamint fiammal, me-
nyemmel és két unokámmal. Nagyon kultúrált, jó családi életet élünk. Úgy
érzem, meg van családunkon belül a megfelelõ tisztelet, a közös nevezõ.
Nem panaszkodom, mert minden, amire az ember vágyik, – megvan. So-
hasem a nagyravágyás vezérelt, így a sok kicsi örömöknek is tudtam örül-
ni, hiszen ezek összeadódva is tudnak nagy boldogságot szerezni. 

Igaz, most történt egy tragikus dolog nálunk, mivel leégett egy épületré-
szünk, és több milliós kárunk keletkezett, de a családi összetartás, összefo-
gás, a barátok segítsége ezen is átsegít bennünket.

Fiam, gyermekkora óta a sportnak él, labdarúgó szakember. Testnevelési
Fõiskolát végzett, és megszerezte a szükséges nemzetközi szakedzõi képe-

sítést. Az Újpesti TE elnökségi tagja, szakosztályvezetõ, valamint a veres-
egyházi foci csapatoknál dolgozik, edzõként gyerekeket nevel a sport szá-
mára. Ezen kívül, más vállalkozást is folytat, rendkívül sokat dolgozik.
Igyekszik a családjának tisztességes, gondtalan életet teremteni. 

Menyem a veresegyházi polgármesteri hivatalban dolgozik, hivatása, napi
munkája mellett, családját tisztességesen ellátja. Csodálatos édesanyja az uno-
káimnak, Benikének és Szandrának. Remélem, õk is tovább viszik a váltóbo-
tot, és ha eljön az ideje, õk is ilyen szeretetben nevelik majd a családjukat.

Végül, ha már ennyit szóltam a családról, szeretném kiemelni a mellet-
tem 47 éve jóban-rosszban kitartó feleségemet, aki a világ legcsodálatosabb
asszonya, családunk összefogó ereje. 

Köszönöm, ha megtiszteltek azzal, hogy elolvasták a fenti sorokat, gon-
dolatokat. Egy saját költeményemmel szeretnék az újság olvasóitól elkö-
szönni.

Szada 
Szülõföldem, szûkebb pátriám, te – szadai táj.
Itt láttam napvilágot a szõlõhegy során,
Majd nevelkedtem, a szadai általános iskolán,
Kántortanító Úr, mogyoró pálcáján.
Magyar vagyok, magyarnak születtem,
E hely itt éltet, és tettekre sarkal engem.
Küzdök, harcolok kis szadámért!
Övé a lelkem, fogjunk össze, küzdjetek velem,
S meglátjátok, e küzdelem nem lesz eredménytelen!

Oroszi Sándor (Süni)

Köszönöm a beszélgetést, és hogy megosztotta gondolatait a falu lakos-
ságával, az újság olvasóival. Kívánom, hogy buzdító szavai, halló fülekre ta-
láljanak! Családjában pedig továbbra is a békesség, a szeretet legyen a fõ
mozgatóerõ!

Mihály Sándor
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Dr. Czeizel Endre szavai világosak és
közérthetõek, üzenetei szívbe mar-
kolóak, elõadása lenyûgözõ. Rend-

kívüli irodalomórára csöppent Szada hall-
gatósága azon a tavaszi estén, amellyel a
költészet napját ünnepeltük. Legnagyobb
költõink: József Attila, Ady Endre, Babits
Mihály tálentumát taglalta a professzor úr.
A költõ-géniuszok kulisszatitkaiba kalau-
zolva olyan összefüggésekre világított rá,
amelyek irodalomtörténészek számára is
igazi kuriózumok. 

Amíg a zenei tehetség kimutathatóan
örökölhetõ, nemzedékrõl-nemzedékre
száll egy családon belül, addig a költõi véna
hátterében elõfordulnak analfabéta szülõk,
hányattatott családi életek. Minden vers sû-
rített dráma, a versírás képessége rendkívüli
adottságban gyökerezik, és – sajnos vagy ve-
lejárója – önpusztító életvezetésbõl táplál-
kozik. További részleteket olvashat a nagy-
közönség a professzor úr hamarosan meg-
jelenõ könyvében. 

Az elõadás végkicsengése a jelenrõl szólt:
mi a család és a pedagógusok teendõje, ha
egy gyermekben kiemelkedõ adottságokat,
képességeket sejtenek felfedezni? Az ellen-
kezõ esetre, vagyis az átlagtól lemaradó
gyermekek fejlesztésére hatalmas szakiroda-
lom és tapasztalat áll rendelkezésre. Az átla-
gon felüli adottságú gyermekeket régen „le-
nyomták”, és a mai pedagógia sem tudja
még a helyén kezelni. A Kárpát-medence
pedig bõvelkedik rendkívüli adottságú em-
berekkel, de tehetségünket elkótyavetyéljük.
Míg más nemzetek kevés adottságukat föl-
magasztalják, addig a magyar nép Isten ad-

ta Nagyjait elüldözi, ezért menekülnek a gé-
niuszok külföldre vagy az önpusztításba. 

A tanulságot lefordíthatjuk a mindennap-
ok nyelvére: miközben szárnyaló tehetségû
gyermekek szárnyát szegik az egy kaptafára
készült iskolai módszerek, vagy elfásult pe-
dagógusok – a 70 százalékos sallang,
Csernus doktor szerint – a túl „nagyra” nõtt
gyerek fejére csapnak, mert kilóg a sorból,
addig nem történik más, csupán magunkat
csapjuk be, jövõnket meg agyon.   

„Meg kell értenünk, hogy ez természeti
jelenség: a kivételes gyerekek ugyanolyan
arányban fordulnak elõ egy adott társada-
lomban, mint a fogyatékosak, de nincs
olyan képzésünk és iskolai rendszerünk,
amely a tehetséggondozást karolná fel. 

A legnagyobb kincsünket, életben mara-
dásunk és jövõnk zálogát: a magyar géni-
uszt óvnunk-védenünk kell!” – bátorít min-
denkit az orvos-genetikus.

Kutyakötelesség-tudattal tértem haza. Kö-
szönöm.

Scherzinger Mária

A szemét szinte mindent elborít s terjed.
Nemcsak anyag-környezetünkben, hanem
világunk szellemi területein is. Benne nyel-
vünk – beszédünk, írásunk, egész gondol-
kodásunk birodalmában. Zavarodott kény-
úrként tör elõre, zagyvaságokkal fertõzve.
Zagyva: az össze nem illõ dolgok zavaros
elegye. Errõl egy emlékkép:

Hajdan, kölyökkorom zsíros-kenyér –
lekváros-kenyér „változatosságát” ritkásan
érkezõ segély-csomagok színesítették. Alig
idõsb bátyámmal ötlöttük ki, hogy egy „ret-
tenetesen jó” tápszert állítunk össze az ép-
pen érkezett csomag tartalmából. Zabpe-
hely, méz, tejpor, csukamáj-olaj, olvasztott
vitamin-csokoládé – s ki emlékeznék rá
még miféle remek – összetevõkbõl koty-
vasztottuk össze. Az eredmény kurtán: elve-
szett a „jó”, maradt a „rettenetes”…

Egyedülálló csodás anyanyelvünket so-
kan tévesen, még többen sehogy sem gon-
dolkodva úgy vélik nemzetközibbé („nem-
zetközivé-é-é-é lesz?!)” tenni, hogy sajátsá-
gaiba nem illõ idegen szavakat, nyelvtani
megoldásokat vinnének bele. (Sajnos sok
„sikerrel”.)

Molnos Angela, világjárt debreceni nyelv-

mûvelõnk idegen kifejezések helyett kínál
magyar meghatározásokat tiszteletre méltó
fáradozással. Eredményeit sok újságcikk,
több könyv népszerûsíti. Olvasni kezdem
egyiknek elõszavát. Néhány mondat után
föltûnt: ez színtiszta magyar! Ki írhatta? Egy
lap elõre, ott az aláírás: Bertók Lóránd pro-
fesszor… Elõtte néhány évvel õ maga me-
sélte el színmagyar nyelvtudásának rövid
történetét: lovas (jellemzõn magyar foglala-
tosság) gyakorlatai közben balesetet szenve-
dett. Lába gipszben, fölpolcolva, õ maga te-
hát helyhez szögezve – hat hétre. –Mit tehe-
tek ennyi idõ alatt?.. Megtanulok magya-
rul!.. Megtanult.

Nem kell azonban föltétlenül ilyen sajná-
latos kényszerhelyzet, hogy eredményesen
törekedjünk gondolatainkat színmagyarrá
tisztogatni. Molnos Angela a magyar nyelv
három nagy csoportját különíti el. Az õ
nyomán így nevezem õket: 1. zagymagyar,
2. lat-ungár (latinos magyar, ez ma az ural-
kodó) és 3. színmagyar. Persze, a változatok
még többfélék. Például a sajtó-nyelv, ami a
latinos- és zagymagyar közt csúszkál – az
adott sajtó-forrás igényessége és sajátossága
szerint.

Ám reménykeltõ,
hogy igazi nyelvmûve-
lõink is vannak. Így –
amelyikünk gondot
fordít rá – megtanul-
hat igazán magyarul.
Bevallom, magam
sokkal lassabban ha-
ladok lovagló pro-
fesszorunknál. (Lehet
lóra kellene ülnöm?)
Küszöbön ötven éves
érettségi találkozónk, s én még most is
gyomlálgatok magyar anyanyelvem kertjé-
ben. Mentegetõzésül hadd zárjam ezen írá-
somat egy rövid, verses vallomásommal:

Ami áradatként elborít, fojtogat
távol attól a szép, gyönyörû szótól, 
melyen szólni, írni, megnyílni szeretnék:
magyarul.
A szellemi szennyezés ártó terében
rögtönözve, könnyen szólni nem tudok. 
Így hát kínnal izzadozva fogalmazok:
magyarul.
(2003.)

Nádaspéter

Beszéd és gondolat 

Az orvos-genetikus
az ember szemével
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A különféle – boltban vásárolt – üdítõitalok helyett fogyasszunk gyógynö-
vényekbõl készült üdítõ italokat és teákat akár hidegen, akár melegen. A
gyógynövénybõl készült teák egy része frissítõként is kiváló. Míg a többi az
egészségi bajok megelõzésére is jó, illetve – alkalmasint – a betegségbõl va-
ló gyógyulást is segíti. Természetesen egyik sem helyettesíti az orvosi vizs-
gálatot! 

Néhány most gyûjthetõ növény és azok felhasználása – a teljesség igénye 
nélkül:
Akácvirág: gyomorsavcsökkentõ, enyhe görcsoldó, enyhe hashajtó, köhö-
géscsillapító.
Bodzavirág: izzasztó, meghûléses betegségekre, láz esetén, vértisztító, 
vizelethajtó.
Csalánlevél: Belsõleg vérszegénység ellen, vizelethajtó, izületi gyulladás,
reuma, epeutak megbetegedése. Külsõleg fejbõr, haj kezelésére, bõrkiüté-
sekre, ülõfürdõként, aranyeres bántalmakra. 
Hársfavirág: légúti hurutok, gyulladások kezelésére, izzasztó lázas meg-
hûlésre, influenzás betegségek esetén, görcsoldó, nyugtató, vizelethajtó,
emésztésjavító.

A növényeket lehetõleg napsütésben, a déli órákban gyûjtsük, ugyanis
ekkor a legjobb a hatóanyag tartalmuk. Csak olyan helyen gyûjtsük, ahol
autók nem járnak! Szellõs helyen (pl. a padláson) szárítsuk meg a virágo-
kat és a leveleket, majd papírzacskóban, papírdobozban vagy befõttes üve-
gekben tároljuk. 

Néhány még most is vethetõ mag:
Bab: A babhüvely héjának hatásai: vércukorcsökkentõ, vizelethajtó, szív-
mûködést serkentõ.
Bazsalikom: étvágygerjesztõ, szélhajtó, tejelválasztást fokozó, idegnyugta-
tó. Külsõleg torokgyulladásnál öblögetésre és kelések érlelésére használják.
Háztartásban fûszer.
Borsikafű: bélhurut, felfúvódás, vérnyomásnövelõ, köhögéscsillapító.
Háztartásban fûszer.
Citromfű: nyugtató, görcsoldó, antibakteriális, vírusszaporodást gátló, ide-
ges gyomor- és bélpanaszok, pszichovegetatív szívidegesség, migrén, epe-
hajtó. Külsõleg herpeszvírus-fertõzés által okozott tünetek enyhítésére.
Édeskömény: Nyálkaoldó, szélhajtó, emésztésserkentõ, étvágyjavító,
görcsoldó, ízjavító, vizelethajtó, tejszaporító, csecsemõk szélhajtó teája.
Külsõleg torokgyulladás ellen öblögetõ, szemgyulladásnál borogató. Ház-
tartásban fûszer. 
Izsóp: köptetõ, enyhe görcsoldó, étvágyjavító, vérnyomáscsökkentõ. Kül-
sõleg gombaellenes és izzadásgátló. Háztartásban fûszer. 
Körömvirág: gyomor- és bélfekély ellen, epehajtó, gyulladásgátló, külsõ-
leg nehezen gyógyuló sebek, fekélyek borogatására. 
Kukorica. A kukoricabajusz hatása: vizelethajtó, fogyasztó, hólyaghurut,
reuma és köszvény kezelésére alkalmas. 
Zsálya: Gyulladásgátló, enyhén antibiotikus hatású, torok-, fogíny- és
szájnyálkahártya-gyulladásra öblögetéssel, hasmenés, izzadás ellen. Külsõ-
leg izzadásgátló, aranyérbántalmak kezelésére. Háztartásban fûszer. 

Néhány tanács az italok készítéséhez:
Forrázat készítése: A forrásban lévõ vízzel leforrázzuk a teát, illetve a

keveréket, lefedjük, 5–10 percig állni hagyjuk, majd leszûrjük. 
A gyógyteákat ízesítés nélkül vagy esetleg mézzel fogyasszuk. 
Ha gyógyító céllal (nem frissítõként) készítjük a teát, akkor citromot ne

tegyünk bele, mert közömbösítik egymás hatását. 
A téli meghûlések esetén kellemes ital a hársfa-bodza-kamilla-akácvirág

keverék (citrom nélkül!).

Bodza üdítő készítése
Hozzávalók: 60 dkg cukor
doboz citrompótló
2 db citrom karikára vágva

5-6 nagy fej bodzavirág frissen
5 liter víz
A hozzávalókat egy nagy edénybe helyezzük és lefedjük. Egy napig érik,

majd leszûrjük. Azonnal fogyasztható, illetve tartósítószerrel (szalicil,
nátrium-benzoát) tartósítható. A tartósítószert a két réteg celofán közé he-
lyezzük. (Ha mélyhûtõben teszünk el friss bodzavirágokat, illetve megszá-
rítjuk azokat, késõbb hasonlóképpen fel tudjuk használni.) 

Felhívjuk az érdeklõdõk figyelmét, hogy a gödöllõi piacon friss, vágott
gyógynövények, illetve cserepes gyógynövények vásá-
rolhatók pénteken és szombaton. Termesztõjük álta-
lában az üzletsoron lévõ húsbolttal szemben kínálja
termékeit és a termesztéshez, felhasználáshoz taná-
csot is ad. 

Felhasznált irodalom: 
Hanna Parrot: Gyógynövények és gyógyteák. Merlin Book
Agency kiadó, 1998. 

Pálinkás Ibolya 

Törődjünk  egészségünkkel! 

Gyógynövények gyûjtése, termesztése és felhasználása

NYÁRI BENTLAKÁSOS ÉS NAPKÖZIS

ANGOLTÁBOROK
általános és középiskolásoknak

BOGÁCSON: I. turnus:  július 15–21. 
II. turnus: július 22–28. 

VERESEGYHÁZON: augusztus  5–10.

2 hetes 60 és 30 ÓRÁS NYÁRI 
INTENZÍV 

ANGOLTANFOLYAMOK
GÖDÖLLÕN délelõtt (5x6), délután és este (5x3)
Minden szinten, minden korosztálynak egész nyáron

Nyelvvizsgára és érettségire felkészítés is!

ECL intenzív nyelvvizsga elõkészítõ június 4–15.

SZUPERINTENZÍV 
BENTLAKÁSOS NYELVTANFOLYAM

BOGÁCSON
július 15–21. és július 22–28.  
Tiniknek és felnõtteknek is!

OKTATÁRS Nyelvstúdió
2100 Gödöllõ Kossuth L. u. 58. Fszt.1

Tel: 06-28/413-437  06-20/3326-608
gag@vnet.hu    www.oktatars.atw.hu FKNYSZ: 13-0489-05 
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Az Anyák Napját követõ májusi héten elsõ
alkalommal rendeztük meg a Születés
Hetét Szadán, de minden bizonnyal ha-

gyományt teremtettünk ezzel. A Védõnõi Szolgá-
lat és e sorok írója volt az „elsõ fecske”, de jövõ-
re többeket is be szeretnénk vonni!

A Születés Hetét idén ötödik éve rendezik meg
országszerte, minden településen az ott élõ szer-
vezõk találják ki a rendezvényeket, és szervezik

meg azokat, a helyi igények ismeretében. A Szü-
letés Hete célja a szüléssel, a születéssel, a gyer-
mekvállalással, életmóddal kapcsolatos tudniva-
lók, gondolatok eljuttatása az érintettekhez, elõ-
adások, beszélgetések, különbözõ kulturális ren-
dezvényeken keresztül. A Születés Hetét a TA-
VAM koordinálja, ez a szervezet a nevében is
rögzített nagyon szép célt szolgálja : Társaság a
Várandósság és Az Anyaság Megszenteléséért.
(www.tavam.hu)

Kik az érintettek? Röviden és tömören: a születés
mindenkit érint, akit anya szült.

E gondolat jegyében a helyi szervezõként igye-
keztem minden korosztálynak és a falu lakossá-
gának érdekes és hasznos eseményeket szervezni.
Az elsõ napon, május 7-én, hétfõn, a Faluház-
ban Vécsey László polgármester köszöntötte a
megjelenteket és az eseményt. Kiemelte, hogy az
Anyák Napja szerinte a legfontosabb ünnepünk,
és külön köszöntötte itt is a szadai édesanyákat.
Megbecsülését fejezte ki a gyermeket vállaló csa-
ládok iránt, és említette a népességfogyást, ami
Magyarországon nagyon erõteljes. A polgármes-
ter szavait az idõközben feleségével megérkezõ
alig héthónapos kisbabája gõgicsélése támasz-
totta aláJ. 

A védõnõk arról beszéltek, milyen fontos,
hogy kialakuljon Szadán is egy olyan közösség,
amelynek a tagjai összefognak a hasonló élet-
helyzetük (kisgyerekes élet) miatt.

Polgármester úr külön is üdvözölte a helyi
Nyugdíjas Klub és a Baba-Mama Klub itt megje-
lent résztvevõit, és a többi érdeklõdõt. (kb. 20
felnõtt és sok kisgyerek. Még Isaszegrõl is érke-
zett egy kismama, busszal!) A polgármester ér-
deklõdéssel figyelte, mit beszélgettek arról, mi-
lyen volt itt Szadán 40-50 vagy akár hatvan évvel
ezelõtt szülni, születni, kisgyerekkel élni, milye-
nek voltak a családok mindennapjai. 

Tükörcserepek:
Az idõsebb asszonyok történetei egy könyvet

is megtölthetnének, itt a szadai újságba most
csak néhány gondolatot idézek a „fel-felröppe-
nõ’ emlékekbõl: 

Több szülésnél is említették Ilonka nénit a
„reszketõ kezû” bábaasszonyt, aki a mai Dózsa
György úton lakott kb. 50 éve.

A gödöllõi kórház volt a legközelebb (a mai
mentõállomás helyén)

Volt, akit nem tudtak kórházba vinni, mert pl.
kijárási tilalom volt, (1956. környékén), õk lettek
az elsõ „otthon szülõk” Szadán. (Legfeljebb az
újra otthon szülõk, hiszen 100 évvel ezelõtt még
az volt a ritkaság, ha nem otthon szült valaki! –
a szerk!)

Rózsika néni elmesélte, hogy a szülése megin-
dulásakor arra gondolt, hogy a sok megevett
friss, érett baracktól „fáj a hasa”. De „nem barack
volt!!!, hanem baba!”- Neked bába köll!- kiáltott
a hamarosan nagymamává vált anyósa.

Ma, 2007-ben sokan panaszkodnak, hogy
nem találnak vissza a munka világába pár éves
kihagyás után, a GYES éveit követõen. 

Furcsa volt ezeket hallani:
Sokan mesélték, milyen nehéz volt, mert nem

volt GYES (1967-ig), három hónapos baba mel-
lõl mentek vissza a kötödébe, gyárba!

A mai nagyszülõ-szûkös korszakban furcsa
volt hallani, hogy már akkor sem volt nagyi,

hogy segítsen a kisgyerek körül,  mert õk pedig a
családi birtokokat, földeket, kerteket gondozták,
ott dolgoztak, többet, mint egy mûszak!

A kisgyerekes anyukák segítettek nekik is ott-
hon addig a fõzésben, házimunkában.

Ahol kisbaba volt, a teknõben kimosott, kifõ-
zött pelenkák lobogtak hófehéren a kertekben
kiteregetve.

A Székely-kertben volt a gyermekorvosi rende-
lõ, de volt Szadán egészségház is.

Nem volt babakocsi sem, nem volt papírpe-
lenka, sokszoknyákat szabtak fel pelenkának.

A földekre nagy abroszokat feszítettek ki, ab-
ba tették a babát, mint egy hintába.

Egy néni ezt mesélte: Anyukám értett a gyere-
kekhez, mert a mai szociális otthonban vigyázott
a Vécsey báró kisgyerekeire..!

A kedves és izgalmas történeteket hosszan
tudnánk idézni, de azzal zárom a beszámolót,
hogy megköszönöm a nyugdíjas asszonyok és
minden érdeklõdõ részvételét! Külön köszönet
Balázs Enikõnek – akik hatodikos diákként a
megjelent gyerekekre jöttek vigyázni. A korabeli
történeteket mesélõ Nyugdíjas Klub tagjait Far-
kas Anikó, kozmetikus-masszõr „kényeztette” a
beszélgetés közben, hálából! A fényképek (dr.
Farkas Anikó és Székely Beatrix munkái) a
www.szada.hu címen érhetõk el.

Farkasné Fülöp Hajnalka

Születés Hete
Fél évszázados emlékek „születtek újjá” 
a Születés Hetén.
„Gazdagabb lettem a beszélgetés után!” 
– véli egy résztvevő.
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■ Valamikor itt laktam a Tóth-féle ház-
ban, a Polgármesteri Hivatal és az ABC kö-
zött, amit már lebontottak. Forradalom
volt '56-ban, emiatt kijárási tilalmat ren-
deltek el. Ahol most a Faluház van ott állt
egy orosz katona puskával. Nálam indult a
szülés, és mindig rosszabbul voltam, hát,
csak sürgetett az idõ. A szomszédban a
Bajkai András bácsi azt mondta, hogy õ
befogja a lovakat, de el nem indul velem
Gödöllõre. Az apósom a Kisbíró Tóth La-
jos bácsi elindult a bábaasszonyért, a kocs-
ma udvarban lakott egy reszketõskezû
Ilonka, csak hát az orosz nem engedte. Az
egyikük mondta a magáét magyarul, a má-
sik pedig oroszul aztán valamit csak meg-
érthetett, mert elengedte, így jöhetett a bá-
baasszony, aki segített is. 1956. november
24-én 23.40 kor megszületett a fiam. Haj-
nalban az apósom kísérte haza a bábaasz-
szonyt az orosz oda ment hozzájuk, mu-
tatva fülét, meg a bajuszát, ezzel kérdezte,
hogy fiú, vagy lány? Ezután kezdõdött a
neheze. Szadán gyógyszertár nem volt, a
bolt szinte üres volt. Az összes kapott ru-
hát, sokszoknyát, kopott ágynemût, stb.
szétszedtük pelenkának. Sajnos szoptatni
nem tudtam, mert nem volt mit. Nagyon
megszenvedtük, de sikerût. Novemberben
volt 50 éves a fiam egy ügyes szobafestõ,
büszke vagyok rá! 

özv. Tóth Lajosné (Gabi néni)

Tisztelt Szerkesztõség!
Hétköznap legalább kétszer „kényszerülök” a
szadai lámpás keresztezõdésen átkelni két
gyermekemmel, ha az óvodába igyekszünk. A
nagyobbik felelõsségteljesen egyedül nyomja
meg a jelzõlámpa gombját, visszalép a legalsó
lépcsõfokra és együtt várjuk a babakocsiban
ülõ kistesóval, hogy váltson a lámpa. És fõleg,
hogy ezt az autóval, busszal, kamionnal közle-
kedõk is tudomásul vegyék.

Nem volt olyan nap, hogy ne láttunk volna
a tilos jelzésen átrobogó autót és a gyalogosok-
ról nem is beszélek. Gyerekeimet mindig fi-
gyelmeztetem, hogy csak akkor induljanak el,
ha az autóval közlekedõk megállnak vagy las-
sítva közelítik meg a keresztezõdést. De hol a
jó példa, amikor a tanító néni, óvónéni átfut a
zebrán, ha nem jön semmi? Nem jön! Sajnos
robog! Volt olyan alkalom, hogy az autóban
ülõ sofõr késõn fékezett, rácsúszott a zebrára,
majd visszatolatott. Egy perccel azelõtt egy
anyuka tolta át a babakocsiját, amit a közele-
dõ autós észre sem vett. Sem a megállásra fel-
szólító lámpát, sem a kismamát a babakocsi-
val. Hihetetlen!

Tudom a polgárõrségtõl ki szokott állni egy
bácsi, megállítja az autósokat, de õ nincs mindig
ott! És nem is kellene ott lennie éjjel-nappal, ha
végre valamit tennének a forgalom lassítására.

Sajnálom, hogy az illetékes
hatóság nem tudja megoldani a
közlekedési szabályok betar-
tatásást. Régebben téma volt az
önkormányzati üléseken egy se-
bességkijelzõ elhelyezése. Nincs
pénz, azt mondják. Nem lehet-
ne a fõútra figyelmeztetõ csíko-
kat felfesteni? Forgalmat lassító
sávokat telepíteni? Gödöllõ fe-
lõl azt a 40-es figyelmeztetõ
táblát láthatóbb helyre elhelyezni? Felkérni a
gödöllõi rendõrséget, hogy mérjenek sebessé-
get, büntessenek! Nem tudom a megoldást, de
szeretném látni, hogy igenis van. Nem kellene
megvárni az elkerülõ út megépülését és azt
sem, hogy baleset történjen!

Említést szeretnék még tenni a gyalogosok-
nak fennálló idõ rövidségérõl, hogy átkeljenek
a zebrán. Mint említettem a gyerekekkel meg-
várjuk a forgalom lassulását, utána indulunk.
No ebben nagy segítséget nyújt az a kis emel-
kedõ, amit elmés építõk elég szûkre vettek,
hogy egy babakocsi, tolókocsi kényelmesen el-
férjen rajta. Az állapota sem segít. Mire a zeb-
rára lépek, hátul tolva a kocsit a szûk, de me-
redek emelkedõn, már villog a jelzés. Hogy
kelnek át óvodás csoportok, iskolások? Egyik
babakocsis kismama mondta, hogy õ babako-
csival nem is ott kel át az úttesten, hanem az
iskolai felhajtó elõtt, mert csak ott tud. Két
gyerekkel.

Reménykedek abban, hogy nagyon hamar
megoldják a helyzetet vagy legalább a tervek-
rõl, lehetõségekrõl tudósítanák a lakosságot.

Egy aggódó szülõ
(Név és cím a szerkesztõségben)

Érthetõ az anyuka gondja, s nem vigasz, hogy má-
sutt irigykednek Szadára emiatt a lámpa miatt.
Mogyoródon a hasonlóan nagy forgalmú úton az
iskolához és a bolthoz vezetõ keresztezõdésbe sze-
retnének lámpát elhelyezni. Két éve húzódik az
ügy, baleset már volt, lámpa még nincs. (a szerk.) 

GONDOLKODOM…
Nem oly rég szerét ejtették egy szerkesztõbizottsági megbeszélésnek. Személyesen
nem volt alkalmam elmondani észrevételeimet. De a meghívottaknak elküldtem az e-
mailes címlistát használva.

Azóta is foglalkoztat egy gondolat.
Hogyan oldhatnám meg azt a problémát, hogy a Szada 2111 és a község honlapja együtte-

sen sem nyújt elegendõ felületet ahhoz, hogy a fotók mindenki számára hozzáférhetõvé válja-
nak. Hiszen többen is rendszeresen fotózunk különbözõ rendezvényeken. 

Megoldás: a www.multiply.com –on belül a saját oldalamon publikussá teszem fo-
tóimat. Remélve, hogy ezzel sok szép emléket idézhetek fel fõleg a focisták és szurko-
lóik, a Baba-mama Klub tagjai és az egyes rendezvényekre ellátogató szadaiak köré-
ben. Nem kizárva másokat sem a feltöltés lehetõsége alól! Jelszóért, kérem, jelentkez-
zenek!

Megjegyzések:
kérek minden honlap látogatót, hogy ha kifogásolja valamely fotó megjelenését, 

jelezze, természetesen azonnal törlöm;
nagyon fontos, hogy a netezõ társadalom ne rekessze ki a hálót nem ismerõ réteget

sem, vagyis a fiatalabbak hívják a monitor elé nagyszüleiket is;
talán nem minden betelepülõ tudja, hogy saját hozzáférés hiányában a Faluházban

Teleház is mûködik, nagyon jó minõségû internet kapcsolattal.

Úgy vélem, nem is baj, ha nem csak a magánéletben törjük a fejünket önálló meg-
oldásokon ( pl. ki mikor menjen  a gyerekért, hogyan szervezzük a hétvégét, hogyan
osszuk be a pénzt stb), hanem igyekszünk kreatívak lenni a közösség javára is.

multiply-on drfarkas

Lámpás gyalogátkelő

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetünket fejezzük ki 
rokonainknak, kedves 
barátainknak és mindazoknak,
akik 2007. április 26-án részt vettek
Cserei Istvánné temetésén. 
Sírjára virágot, koszorút helyeztek
el és fájdalmunkban osztoztak.

A gyászoló Cserei család
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KKeeddvveess  OOllvvaassóó!!
Az elmúlt hónap-
ban Zöld Edittel
együtt találkoztunk
az önkormányzat
környezetvédelmi
bizottságával, hogy
egyeztessük gondo-
latainkat a falu
biokört érintõ
ügyeirõl. Itt öröm-
mel hallottuk Pol-
gármester úr tájé-
koztatóját arról,
hogy a Gödöllõ Kistérség a közelmúltban
döntött az öko-térség elnevezésû fejlesztési
stratégiáról. Abban a kivételes helyzetben
vagyunk, hogy mint zöld szervezetnek, nem
kell a kaput döngetnünk ebben a
vonatkozásban.. Tárt kapuk elõtt állunk. 

Nekünk, mint biokörnek az öko-telepü-
lés fejlesztési szempontjai közül 

A szerves anyagok komposztálása.
A megfelelõ vízmennyiség megtartása a

vízgyûjtõ területén és annak tisztasága.
A legfontosabb élelmiszerek helyi forrá-

sokból való ökológikus elõállítása tartozik
a legfontosabbak közé.

A szerves anyagok komposztálásának
fontosságáról már részletesen irtunk az elõ-
zõ számokban. A nyesedék komposztálásá-
nak gyakorlati megvalósíthatóságáról is be-
széltünk a bizottsági ülésen. Tudjuk, hogy
Ausztriában az önkormányzatok ingyenes
szolgáltatásként a házaknál felaprítják a
nyesedéket, amely visszakerül a kertbe talaj-
takaróként vagy a komposzthalomra. Itthon
az önkormányzatok nem rendelkeznek en-
nek a szolgáltatásnak a biztosításához ele-
gendõ anyagi háttérrel. Ezért olyan vállalko-
zót keresünk, aki felvállalná ezt a feladatot,
akár saját vállalkozásban, akár a biokörrel
együttmûködve. Megfelelõ teljesítményû
szecskázó gépek akár lízingelhetõk is. Kü-
lönben a magaságy vagy a dombágyás nagy
gallymennyiséget képes befogadni ha azo-
kat kb. 30 cm-es darabokra aprítjuk. Koráb-
bi számunkban hangsúlyoztuk, hogy így 
6-7 évre megalapozzuk a jó termõtalajt a
zöldségágyásnak. Ne égessük el tehát a szer-
ves hulladékot!  

Beszéltünk a korábbi években már felve-
tett vízvisszatartó tavak létesítésérõl, vízfo-
lyásainkon. Ezek megvalósítása csak pályá-
zati pénzbõl tûnik lehetségesnek – amelyre,
mint öko-település illetékesek lehetünk. A
„vízgyûjtõ tudatosság” kulcsfontosságú, hi-
szen vizeink állapota mutatja meg leghama-

rabb hogyan élünk, és az hat vissza ránk,
még akkor is, ha ivóvizünk a Dunából jön.

A helyi egészséges élelmiszer csak egész-
séges talajból és vízbõl lehetséges. A Szüle-
tés Hete alkalmából Szadán és Veresegyhá-
zon a Biokör és a Nyitott Kert Futár he-
lyi/környékbeli termékeibõl készített kósto-
lón sok fiatal anyával találkoztunk, aki ko-
molyan veszi gyermekei egészséges táplálá-
sát. A táplálék kapcsán annak megtermelé-
se, feldolgozása, elfogyasztása és egyáltalán
a gyermeknevelési idõszak életmódja mind
összefügg. – ezzel foglalkozik  az „érzékeny
gasztronómia” mûhelyünk. 

Néhány érdekes tudnivaló:
A fogyasztásra szánt zöldségeket délután

szedjük le. A növény az éjszaka folyamán a
vízzel felveszi a nitrátot a földbõl, és a dél-
elõtt folyamán dolgozza fel. A reggeli órák-
ban szedett bio zöldség is nitrát tartalmú. A
sárgarépát délelõtt meglazítjuk, és délután
szedjük fel. 

A különbözõ gyógynövény permetezõ le-
vek, pl. a csalánlé megégetheti a növénye-
ket, ha túl tömény. Maria Tumb kísérletei
szerint annál hatékonyabb a gyógynövény
permetezés, minél nagyobb a hígítása. 

Várjuk kérdéseiket, hogy rovatunkban
megválaszolhassuk:

ilonagombos@dunaweb.hu

Elõzõ számunkban megígértük, hogy
most a gyomokról írunk hosszabban. Elõ-
ször is megkérdeztünk helybeli gyomdokto-
runkat: dr. Farkas Anikót,

HOGYAN FOGJUNK HOZZÁ?
Biztos vagyok benne, hogy amint korábban
bennem is, sokakban kétségek merülnek fel
a biogazdálkodás létjogosultságával kapcso-
latban, illetve a módszer hatékonyságát ille-
tõen. Ma már tudom, járható ez az út, ha
kellõen felkészülve, a szükséges tudás birto-
kában közelítünk e termesztési módszer-
hez. 

Elsõ lépésként, ha fontolgatjuk, hogy fo-
kozatosan átállunk a saját kertünkben ter-
mesztett, vegyszerektõl mentes növényi
táplálék fogyasztására, talán érdemes, és az
uniós követelményeket figyelembe véve
alapvetõen szükséges is, hogy minél na-
gyobb területen az úgynevezett integrált nö-
vényvédelem elvei szerint gazdálkodjunk.
Ez elõsegíti a biogazdálkodásra való átme-
netet, idõközben megszerezhetjük a szük-
séges szaktudást, és abban a tudatban élhe-
tünk, hogy megtettük az elsõ lépést nem
csak a magunk, hanem a talaj, a víz és az
egész élõvilág jobb léte számára.

A hazai növénytermesztési ágazatot a

rendszerváltás óta a mai napig a termõterü-
letek állapotának romlása és az általános el-
gyomosodás jellemzi, amelyet felerõsítenek
az idõjárási körülmények is. Romlott a tala-
jok mûvelhetõsége, ezzel együtt a mechani-
kai (gépekkel végzett mûvelés ill. kapálás)
gyomszabályozás (amikor nem törekszünk
teljes gyomirtásra – élõhely védelem –, ha-
nem csak a szükséges mértékben korlátoz-
zuk a gyomok jelenlétét) hatásfoka. Az ég-
hajlatnak már kis mértékû megváltozása is
mediterrán, melegkedvelõ fajok megtelepe-
dését, helyenként tömeges elszaporodását
okozta a rovarok körében. A gyomnövények
esetében is megfigyelhetõ, hogy a melegigé-
nyesebb fajok hódítanak teret, illetve több
terjedõ fajnál a felmelegedés közrejátszha-
tott a versenyképesség növekedésében.
(Solymosi 1992, Kozár és mtsai 1996). 

A gyomszabályozásban ma már mind a
hazai, mind az európai viszonyok között a
herbicidek (növényvédõ szerek) mellett az
olyan megelõzõ eljárásoknak szentelünk
nagyobb figyelmet, mint a területkiválasz-
tás, a növényi sorrend, a tápanyagellátás és
a megfelelõ talajmûvelés. Emellett kutatá-
sok folynak a biológiai védekezés (élõlé-
nyek veszélyes felszaporodásának megaka-
dályozása valamely természetes ellenségük
felhasználásával, pl. katicabogár lárvája le-
véltetû ellen) lehetõségeinek kihasználásra.

A mindenkori termesztési feltételek nagy-
mértékben befolyásolják a gyomosodást
(pl.: a fajta, a talajmûvelés idõpontja, a ve-
tésidõ és a gyomirtás hatékonysága, a
gyomfajok és a kultúrnövény versenyképes-
sége). A talajmûvelés, a növényápolás, álta-
lában az agrotechnika korszerûsége határt
szab a gyomok kártételének. 

Vagyis összefoglalva: ha ódzkodunk a
számunkra új biogazdálkodástól, kezdjünk
az integrált gyomszabályozással. Lehetõleg
mûveléssel tegyük viszonylag gyommentes-
sé a területet, a talaj típusának (humusztar-
talom, vízgazdálkodás) és a terület fekvésé-
nek megfelelõen válasszunk a termeszteni
kívánt növénybõl jó fajtát – szerencsére a
kereskedelemben egyre több kiváló vetõ-
mag és palánta kap-
ható. Alkalmazzunk
vetésváltást, vetés-
forgót, továbbra is
kapáljunk. Majd
lassanként kérhet-
jük a biogazdák ta-
nácsait rovarkárok,
betegségek ellen….

Kellemes gondol-
kodást, sikeres ter-
mesztést kívánok!

Farkas Anikó dr.

EGÉSZSÉGES ÉLETMÓD – 5. rész
14 2 1 1 1  S Z A D A E G É S Z S É G E S  É L E T M Ó D



2 0 0 7 .  M Á J U S

A biológiai gazdálkodásban attól függõen,
hogy mit, milyen körülmények között ter-
melünk, különféle módon kezeljük a gyo-
mot. A magaságyban könnyû csak egysze-
rûen kihúzni. Sok helyen alkalmazható a
mulcsozás, nagyobb területeken mielõtt ki-
kel a mag, a már hajtásnak indult gyomot
leperzseljük, takaró növény vetése, amely a
haszonnövényhez képest más rétegbõl von-
ja el a tápanyagot, a kapálás, a gyomlálás
mind megoldás. Fontos tudni, hogy a
gyomnövényekhez is más szemlélettel for-
dul a biogazda, mint a vegyszeresen gazdál-
kodó. Hasonlóan a humuszgazdálkodás-
hoz, ahol nem a növényt táplálja, hanem a
talajt, az egész élõ rendszert erõsíti, együtt-
mûködõ törõdéssel a haszonnövény érde-
kében. A gyomszabályozásnál is rendszer-
ben gondolkodunk. A haszonnövény mel-
lett megjelenõ „úgynevezett” gyomnövé-
nyek, sokszor épp azért kelnek ki ott, mert
támogatják a haszonnövényt. Pl. konkoly,
búzavirág. A talajnak a legrosszabb, ha csu-
pasz, ha nincs rajta semmilyen takaró.
Könnyen kiszárad, és szerkezete szétesik,
védtelenül ki van téve a víz, szél okozta eró-
ziónak. A kihúzott gyomnövényeket vagy
komposztra tesszük, vagy egy dézsában víz-
zel öntözõ levet készítünk belõlük, mert
nagyon sok közülük gyógyhatású. A gyo-
mosodás megfelelõ szabályozása és nem
egyértelmû kiirtása a fontos, oly módon,
hogy az mégse akadályozza a haszonnö-
vény fejlõdését. 

A biogazdálkodással közelebbrõl megis-
merkedni vágyóknak hétvégi és egyhetes
õszi/téli továbbképzéseket szervezünk,
melyre szeretettel várjuk a további jelentke-
zõket. A biotermékek és a biogazdálkodás
ismertetése céljából rendezi meg a Magyar
Biokultúra Szövetség az elsõ Országos
Bionapot július 8-án (vasárnap). A Közép-
Magyarországi Régióban a Nyitott Kert Fu-
tár mûködtetõje,
a Gódor Bioker-
tészet (Galgahé-
víz) a helyszín
gazdája a Gödöl-
lõ és Környéke
Biokör termelõi-
vel együtt. Remél-
jük, sok szadai lá-
togatóval találko-
zunk majd ott!

Sumbóné Gombos Ilona
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JÓTANÁCSOK GYÜMÖLCS-
SZŐLŐTERMESZTŐKNEK
Cseresznye, meggy:
A korai fajták – Márki korai és Bigreau Burlat – szüretelése után készüljünk a cse-
resznyelégy rajzásának kivédésére. Rakjunk ki sárga mûanyaglapot, kenjük be vaze-
linnel. Amikor erre a lapra felragadnak a cseresznyelegyek, akkor permetezzünk
Karathe 2,5 WG-vel vagy Karathe Zeon 5 Cs-vel. Élelmezési várakozási idejük három
nap. 
Szüret után a cseresznyét és a meggyet védjük Dithane DG Neo-Tec-kel  és ezt egy
hét múlva ismételjük meg, hogy elkerülhessük a korai lombhullást.

Kajszi:
Szüret elõtt három héttel alkalmazzuk a Topas 100 EC és Basudin 600 EC keverékét. 
Szüret után pedig a Topas 100 EC-t vagy a Dithane DG Neo-Tec-ket, legalább kétszer
egymásután a gnomónia-fertõzés megelõzésére.

Szilva:
A szilvamoly, a szilva-vörösfoltosság és a levéltetû kártétele jelentkezhet. Szilvamoly-
ra a Karathe 2,5 WG-t vagy a Zolone 350 EC-t javaslom, ha erõs a levéltetû-fertõzés,
akkor az Actara 25 WG-t, a szilvalevél-vörösfoltosságára  pedig a Kocide 2000-et vagy
az Ortocidot.

Körte:
A levélbolhára használjunk kitinszintézis-gátló szereket: Nomolt 15 Sc-t, Dimilin 25
WP-t és adjunk hozzá Vektafid A-t. Ezekkel a szerekkel védekezzünk a körtemoly el-
len is. A körtelevél betegségére pedig a Dithane Neo-Tec alkalmas.

Alma:
Május végén vagy június hónapban a levéltetûre az Actara 25 WG a legjobb. A liszt-
harmatra pedig a Rubigán 12 EC vagy a Systhane MZ 24 E. Ha az elõzõekhez keve-
rünk Dithane Neo-Tec-et, akkor a varasodást is kivédhetjük. 
Az almamolyra a Basudin 600 EW vagy a Talstár 10 EC alkalmas. Az almamolyraj-
zás idejének megállapítására javaslom a szexferomon-csapdák használatát.

Málna:
A szürkepenész ellen a Teldor 500 EC-t javaslom. Szüret után a letermett részeket
azonnal metsszük ki és égessük el! Az új sarjakat védjük Kocide 2000-rel.

Szamóca:
Szüret után kaszáljuk le a régi lombot és égessük el. Utána öntözzük és lazítsuk meg
a talajt, majd a fejlõdõ új lombozatot védjük az atkától atkaölõ szerrel: Flumite
2000-rel, a lombkárosítók ellen pedig a Fundasol 50 WP-vel.

Szőlő:
Kritikus idõpont a szõlõvirágzás. Ekkor a legfogékonyabb a növény a gombafertõ-
zésre, ilyenkor fokozottan kell védenünk a peronoszpóra, a lisztharmat és a szürke-
penész ellen is. Ebben az idõpontban használjuk a Quadris Max-ot a moly ellen, te-
gyünk bele Nomolt 15 SC-t is. 
Virágzás után permetezzünk a peronoszpórára Ridomil
Gold Plus 42,5 WP-vel, a lisztharmatra tegyünk hozzá
Rubigán 12 EC-t vagy Systhane M2 24 E-t. Ezt követõen új-
ra permetezzünk Quadris Max-szal.

Az év hátra lévõ részére kívánok jégmentes idõszakot, vala-
mint jó gyümölcs- és szõlõárakat!

Czibere Imre
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K oronánk pedig különleges és egyedi,
nincs még egy hozzá fogható a Föld ke-
rekén. Más népek királyainak a koroná-

ja csak dísz-, vagy hatalmi jelvény volt, általában
minden király új koronát csináltatott magának.
Így fordulhat elõ, hogy az angol királyi család
kincstárában tucatnyi korona is található. Nem
így Magyarországon, pontosabban a Szent Koro-
na országaiban. Itt a Korona a korona, ami sem-
mi mással nem helyettesíthetõ. Gondoljunk
csak Károly Róbertre, aki közel egy évtizedig
küzdött, hogy megkoronáztathassa magát az iga-
zi Koronával. Hasonlóan tudjuk, hogy Hunyadi
Mátyást is hiába kiáltották ki királynak a Duna
jegén, Mátyásnak elõbb vissza kellett szereznie a
Magyar Szent Koronát. Hihetetlen árat fizettünk
érte, az egész ország belenyögött, de a Koronát
vissza kellett szerezni, bármi áron! 

Egyes történészek szerint a kalandozások is
azért folytak (bár a kalandozó hadak rendszerint
a nyugat európai torzsalkodó fejedelmek vala-
melyikének a hívására indultak útnak), hogy a
Koronát visszaszerezzék, amit az avar biroda-
lomból raboltak el a többi kinccsel együtt a nyu-
gatiak. 

Persze a mindenkori magyar királynak is volt
napi használatra való egyszerûbb koronája, amit
elõkelõ vendégek fogadásánál hordott, mert a
Szent Koronát, kizárólag a beavatáson viselte.
(Sajnálatos, de jellemzõ a mai helyzetre, hogy a
10.000 Ft-os papírpénzünkön István királyt egy
olyan koronával ábrázolják, amellyel legfeljebb
ha vadászni járhatott, ahelyett, hogy õsi jelké-
pünkkel mutatnák!) 

Az is óriási különbség, hogy míg más népek-
nél a királynak volt koronája, addig a mi Koro-
nánk sohasem volt a király tulajdona, hanem
mindig a magyar nemzeté. Ez olyannyira köztu-
dott, hogy amikor Carter amerikai elnök vissza-
hozta a Koronát Magyarországra, õ sem adta át
azt az ország vezetõinek, pl. Kádár Jánosnak, ha-
nem csak a magyar népet megszemélyesítõ or-
szággyûlés elnökének. (Illik tudni, hogy az oro-
szok elõl kimenekített koronát az amerikaiak
nem hadizsákmányként szerezték meg, hanem
Bankói Pajtás Ernõ ezredes, a Magyar Királyi Ko-
ronaõrség parancsnoka adta át nekik megõrzés-
re 1945. július 27-én.)

Más a Koronánk szerepe is, mint a többi nép
esetében. Ott a király jelvénye, nálunk pedig a

beavató szertartás, a királlyá koronázás eszköze.
A király fejét csak a koronázás ideje alatt érinthe-
ti, s ennek komoly okai vannak. Kialakítása,
anyagi összetétele, a drágakövek megtervezett el-
helyezése (melyeknek mind más és más a rez-
géstartománya) a világegyetem sugárzását közve-
títi a királyra, ami megfelelõ felkészítettség, fizi-
kai, lelki és tudati állapot nélkül kárt is okozhat,
jó esetben viszont valóban méltó uralkodóvá
emelheti azt, akit megkoronáznak vele.

A Korona a tudományos vizsgálatok alapján
tartalmazza mindazt a tudást, amit eleink a vi-
lágról tudtak. A csillagászati ismereteket, a csil-
lagöv 12 részét, a Föld tengelyferdeségét, mert a
kereszt dõlése a Korona tetején pontosan meg-
egyezik a dõlésszöggel, s a Korona átmérõje sem
véletlenül akkora, amekkora, hanem a piramis-
építéseknél is használt ókori mértékegységnek
felel meg.

Mikor készült? Kinek készült? Hol volt Vajk
megkoronázásáig? Ezekben a kérdésekben még
nincs egyetértés a tudósok között. A legvalószí-
nûbb, hogy a Szittya Birodalomban készült
Krisztus után a 4-5. században, az akkori legha-
talmasabb uralkodónak, Attilának. Ismert, hogy
a Szittya Birodalom és benne a magyarok sok
szövetségen és államalakulaton keresztül jutot-
tak el a 895-ös (sokadik) honfoglalásig, majd
1000-ben István névre megkoronázták vele Vaj-
kot, akit népünk Attila leszármazottjának ismer. 

Ebbõl az idõbõl származik a sokszor emlege-
tett „turáni átok”, mert a Kaukázus környéki
szittya népek akkori fõpapja szerint a magyarok-
nak nem lett volna joguk kisajátítani maguknak
a Koronát. (Akkor még élénk kapcsolatot tartot-
tak királyaink a Kárpátokon kívül maradt roko-
nokkal.)

S miért van kereszt rajta, ha jóval a honfogla-
lás elõtti idõkben készült? Ezt viszonylag köny-
nyû megmagyarázni. Szittyaföldön az õsi króni-
kák szerint keresztény népek éltek, a rómaiak Já-
nos pap országának is nevezték a területet egy
idõben. Nem véletlen, hogy a honfoglalók teme-
tõiben sok csontváz mellett lehet keresztet vagy
keresztábrázolást találni. Népünk a honfoglalás
korában is keresztény volt, az ún. szeretet-keresz-
ténység vallását követte. Ha nem is mind a hét
törzs, de sokan közülük, s senkinek sem volt ide-
gen a kereszt abban az idõben sem. Bizonyítja
ezt a szókészletünk is, melyet magunkkal hoz-

tunk a Kárpát-medencébe, ugyanis a római kato-
likus vallás átvételekor a hittel, vallással kapcso-
latban már mindenre kész kifejezésünk volt. Per-
sze mivel ez nem a pápa fennhatóságát elismerõ
kereszténység volt, ezért ellenségnek tekintettek
a magyarságra. 

Azzal, hogy a szadaiak a Margita (árpádházi
királylányról elnevezett hely) dombra helyezték
a Koronát, jelezték, hogy a Szent Korona alattva-
lóinak tekintik magukat, s ez jelképesen beleillik
abba vonulatba, ahogy István is Szûz Máriának,
az õsi hit szerinti nevén Boldogasszonynak aján-
lotta fel országunkat 1038. augusztus 15-én,
Nagyboldogasszony napján. István az Õ oltal-
mába kérte az országot és népét, miután látta,
hogy rátermett örökös nélkül hagyja itt a földi
világot. Boldogasszony Szûz Máriát a régi és az
új hit követõi egyaránt el tudták fogadni. Azóta
Magyarország Mária Országa, latinul Regnum
Marianum.

A Szent Korona-tan István király alkotása,
mely a Kárpát-medence népeinek jogi helyzetét
hivatott biztosítani, akár a király leváltását is el-
fogadhatónak tekintette, ha méltatlanná vált er-
re a feladatra (Nem a királynak van országa, ha-
nem az országnak van királya!). A Korona a ki-
rály felett áll, jelképezi az ország területét, polgá-
rait, közigazgatását, keresztény hitét. A Szent Ko-
rona felett nincs földi hatalom, a Szent Korona
tagjai, azaz a Kárpát-medence polgárai vala-
mennyien egyenlõ jogokkal bírnak. A Szent Ko-
rona-tan õsi, demokratikus alapokon nyugvó
eszme. István király az ország nagyjaival errõl
közjogi szerzõdést kötött, melyet a Vatikán is
szentesített. Ezt a szerzõdést senki nem bontotta
fel, tehát ma is érvényes! – tartják a Szent Koro-
na-tan követõi.

Nincs még egy nép a világon, amelynek ilyen
különleges tudást tartalmazó és másfélezer éves
koronája lenne! 

Szada a Korona maga fölé emelésével hitet
tett õsei mellett.

WK

Ez a Dunakeszin található emlékmű azt mutatja,
hogy a Trianon miatt széttöredezett országot 
a Korona mégis egybetartja.

A Magyar Szent Korona
Mióta a Margita Kilátót Koronánk díszíti, sokan érdeklődnek
felőle, s ez teljes mértékben érthető is. Vajmi kevés ismere-
tünk van népünk eme legősibb és legmeghatározóbb jelképé-
ről. Ráadásul, amit hivatalosan tudunk, tudhatunk róla, annak
javarésze tévedés vagy hamis állítás. Évekig folytak pedig ko-
moly és eredményes tudományos vizsgálatok, de mégis 
tartják magukat a részben a Habsburg időkben, részben a szo-
cializmus évtizedeiben belénk sulykolt hibás elképzelések.
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Szép napsütéses napra ébredtünk 2007. április 30-a reggelén. Aki csak
tehette indult a sportpályára gépkocsival, vagy gyalogosan, sport fel-
szereléssel. Sok kocsi utánfutóval érkezett, sátrakkal és egyéb felsze-

reléssel megpakolva, volt aki gáztûzhelyt vagy fát pakolt le a fõzõverseny-
hez, mivel a napi mûsortervben ez is szerepelt. Szada község lakói közül,
aki csak tehette, majálisra készült, kikapcsolódásra, szórakozásra, sporto-
lásra, evészetre, ivászatra, a gyerekek lovaglásra és arckifestésre.

Kezdjük a legnépszerûbb sportággal a labdarúgással. 12 csapat nevezett
a „Majális Labdarúgó Kupára”. A fantázia neveken bejelentkezett csapato-
kat Marinov László, Szada SE Labdarúgó Szakosztályának vezetõje üdvö-
zölte. Két csoportban játszottak a csapatok, hivatásos játékvezetõk (Dávid
Béla és Tribor Krisztián) sípszavára.

A végeredmény:
I. helyezett: A „Gyeptiprók” csapata, kupát, oklevelet és 20 korsó sört,
II. helyezett: a „H.P.” (Házi pálinka) csapata oklevelet és 15 korsó sört,
III: helyezett: a „Sekurita” csapata, oklevelet és 10 korsó sört kaptak.
A kupát és az okleveleket Vécsey László polgármester és Marinov László

adták át a csapatkapitányoknak. 
A gyerekek körében az egyik legnagyobb sikert Czapp Béla, a Szada SE

Lovas-szakosztályának vezetõje és csapata és lovaik aratták. Béla barátunk
elmondta, hogy a szakosztály ifjú lovasainak közremûködésével 14 ló és 1
póni állt a gyerekek rendelkezésére. 

A gyerekek arcán látni lehetett azt az örömöt, amelyet a lovaglás szépsé-
ge jelentett számunkra. Nagyon örülök, hogy ezekkel a gyerekekkel is iga-
zolható, van megfelelõ utánpótlás nevelés a szakosztályunk részére. Kö-
szönhetõ mindez az önzetlenül segítõ lótulajdonosoknak és a fiatalságot
lovagolni tanító felelõs szakosztály tagjainak és a közremûködõknek: Tóth
Béla, Bárány István, Molnár Csaba, Juhász Yvett, Papp László, Eged Enikõ,
Kerekes Gréta, Sipos Hunor és Magyar, Bencsik Árpád, Fónay Péter,
Galántai Attila és Czapp Béla szakosztályvezetõnek.

Újból csak a gyerekek örülhettek Hódos Sándor, a Szõlészeti és Borásza-
ti Egyesület elnökének a kezdeményezésének. Kérésére a szadai fagylalt-
gyár, a LEDO Kft. küldött 26 doboz jégkrémet a szadai majálison résztve-
võ gyerekek részére. Az a gyerek, aki egy verset, mesét mondott vagy éne-
kelt, kapott 1 db jégkrémet. A gyerekek a jószívû Sanyi bácsit többször is
meglátogatták, vagyis repetáztak.

Még mindig a gyerekeknél maradva, nagy sikere és hagyománya van Ba-
lázs Judit gyermek arckifestõ mûvészetének, amely mosolyt csal sok felnõtt
arcára a gyerekek örömére.

A kosárlabdát szeretõ gyerekek sem maradtak le, mivel 5 csapat részvé-
telével Szántó Réka vezetésével versenyt szerveztek. Az I. helyezést a
„Szöcskék” csapata nyerte.

A majális résztvevõi nagyon várták már a „fõzõverseny” híreit, mikor ér-
tékel már a zsûri? Zsûrielnök: Petrák Árpád alpolgármester, tagjai: Vécsey
László polgármester, Budai János 

Végül úgy döntöttek, hogy kettõ I. helyezettet díjaznak megosztva.
helyezet: „FA-LÓ Csapat” babgulyása

a „Mama” csapat körömpörköltje
Külön díjat kapott a Szadai Szõlészeti és Borászati Egyesület babgulyása.
Vadétel kategóriában: a Gödöllõi Vadász csapat vaddisznópörköltje

Egyéb kategóriában: Andrási István és csapata, paprikás krumplija, And-
rási István módra

Sütemény kategória: Szadai Református Gyerekek Csoportja, a nagyon
finom süteményekért.

A versenyzéseket a 11-es rúgók 48 fõs mezõnye zárta. A gyõztes Lázits
Gábor, jutalma egy igazi bõrfoci volt.

A majálison résztvevõk nevében köszönöm Unger Róbert és Zsuzsa asz-
szony munkáját, akik nagyon sokat tettek és tesznek minden rendezvé-
nyen, hogy a gyerekek jól érezzék magukat, így volt ez most is. Dicséret il-
leti Molnár Attilát, aki az egész napos zenét szolgáltatta és bemondóként
is szerepelt. Köszönet Marinov László fõrendezõnek, aki mindenre figyelt,
és ha kellett intézkedett. 

Köszönet és dicséret mindazoknak, akik azon voltak, hogy a szadai ma-
jálison a résztvevõk jól érezhessék magukat. 

A díjazások után élõzene mellett kezdõdött a bál, ahol ifjak, öregek rop-
ták a táncot és mulattak igazi jó kedvvel egészen este 22 óráig.

Jövõre ugyanitt és idõpontban újra találkozunk, a viszontlátásra.

Vágó Ferenc

Majálisi 
hangulat 
a szadai 
sportpályán



Az élõ holt nyelv
Lehet, hogy kissé ellentmon-
dásosnak tûnik a cím, de ha
közösen átgondoljuk, lehet,
hogy változik a véleményünk
errõl a dologról.

Holt az a nyelv, amelyet va-
lami miatt – leginkább talán
történelmi okokból – nem
használunk, mert használatá-
nak idõszerûsége megszûnt.

Ezzel szemben az élõ nyelv folyamatosan változik, saját élete van,
bizonyos elemeket befogad, másokat kitaszít önmagából.

Most már szeretném felfejteni kedves olvasóim elõtt, hogy mit is
akartam ezzel a címmel kifejezni: nyilván mindenkinek a latin, a
köztudatban talán a legismertebb holt nyelv jut az eszébe, viszont
„életrekeltésében” nem az orvosi szakszókincsre gondoltam, ha-
nem a liturgia nyelvére. 

Templomunkban április 23-án öt pap által celebrált szentmisét
mutattak be, latin nyelven. Õk természetesen tudták a liturgia szö-
vegét a hívek pedig papír segítségével, de igen aktívan kapcsolódtak
be a szertartásba. Fantasztikus volt átélni mindezt! 

Utoljára Medjugorjéban az ifjúsági találkozón voltam latin nyel-
vû misén, ahol ennek a nyelvnek a „használata” szerepet töltött be:
az egész világról voltunk ott, így mintegy valóban az egyház min-
dent átfogó egyetemes nyelveként igazi helye volt a színes zászlók-
kal ünneplõ hívek sokaságában.

Itt is hasonlót élhettünk át Laci atya jóvoltából, aki évente kon-
celebrál egy misét egykori szemináriumi paptársaival. Szinte kitá-
gultak kis templomunk falai, és e nyelv által kicsit kiléphettünk ön-
magunkból és átérezhettük, hogy miként kapcsolódik bele egyház-
községünk a világegyházba! 
Emellett egy új kaput is nyitott arra, hogy a krisztusi misztérium át-
élésére nem feltétlenül a megértett szavakra van szükség!

Szekeres Alíz
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Elsőáldozók
Az áprilisi bérmálkozás után, május 13-án három fiatal, András Hunor,
Fehér Tímea és Hodgyai Zsolt elsőáldozásának örülhetett a szadai római
katolikus közösség.

Pünkösd 
Az egyház születésnapja
Az egyházi ünnepek sorában szerényen húzódik meg pünkösd,
az Egyház születésnapja, a Szentlélek kitöltetésének alkalma.
Magamban megpróbáltam felidézni az általam átélt pünkösdök
gyülekezeti hangulatát, és a többi nagy ünneppel – karácsony,
nagypéntek, húsvét – összehasonlítva arra a megállapításra ju-
tottam, hogy indokolatlanul kisebb várakozás és lelki emelke-
dettség jellemzi ezt az ünnepet, mint ami a jelentõségéhez mér-
ten megilletné.

A keresztyén pünkösd ugyanarra a napra esik, mint - a zsidók
„hetek ünnepe” (2.Móz.34:22, 5.Móz.16:9-12), valamint az „ara-
tás ünnepe” (2.Móz.23:16) vagy az „elsõ zsenge ünnepe”
(4.Móz.28:26), - mindig a páska ünnepe utáni 50. napra. 

Az újszövetségben, pünkösd a Szentlélek kitöltetésének ünne-
pe, egyben az Egyház születésnapja. Már a próféták is szóltak ar-
ról, hogy a Messiás uralmát a Szentlélek kitöltése elõzi meg
(Ézs.32:15; 44:3), és Péter apostol pünkösdi prédikációjában is
ószövetségi próféciát idéz (Jóel 3:1-5). 

Jézus Krisztus, amikor bejelentette a tanítványoknak, hogy
visszamegy az Atyához, ezt a számukra szomorú hírt azzal az
örömteljes közléssel kompenzálta, hogy elfogja küldeni a Szent-
lelket. Úgy fogalmazta meg mondandóját, hogy „…jobb néktek,
ha én elmegyek: mert ha nem megyek el, a Pártfogó nem jön el
hozzátok, ha pedig elmegyek, elküldöm õt hozzátok.”
(Jn.16:7/b).  A tanítványok kétkedve fogadták, hogy számukra
jobb lesz, ha Jézus elmegy. 

Mi már ennek tanúi és boldog haszonélvezõi lehetünk. Jézus
Krisztus a mi bûneinket magára vette, meghalt helyettünk, éret-
tünk és miattunk, és harmadnapon az Atya feltámasztotta õt a ha-
lálból. Ha ezt az isteni áldozatot hittel elfogadjuk, akkor Jézus
Krisztus a Szentlélek által beköltözik a mi szívünkbe is, és megva-
lósul a pünkösdi csoda, hogy kimondhatjuk: Bennünk az Isten.

Péter apostol a pünkösdi prédikációjának hallgatóit arra bíz-
tatta, hogy „Térjetek meg, és merítkezzetek be valamennyien Jé-
zus Krisztus nevében, bûneitek bocsánatára, és megkapjátok a
Szentlélek ajándékát!”(ApCsel.2:38/b) és aki csatlakozott a hí-
võk táborához, kitöltetett rá is a Szentlélek. Így vált tagjává ak-
kor az Egyháznak háromezer ember, és ma is tagjává válhat bár-
ki a Krisztus testének.

Kedves Olvasó, fogadd el hittel Jézus Krisztus áldozatát, nyisd
meg a szíved, hogy benned is megszülethessen Krisztus, azért
hogy a keresztyén Egyházzal együtt Neked is boldog születésna-
pod lehessen pünkösd ünnepén.

„Ó, jöjj szívembe, áldott Jézus! Így száll imám most feléd…”

Mi-Sa

Keresztény  film-klub
Május 26. szombat 17 óra
A  film  címe:  Háborúban  a világ. (A  nagy  nyomorúság
című  film  folytatása.) 
Helyszín:  Baptista  imaház  kisterme

A  film   megtekintése  díjtalan.  Minden  érdeklődőt  szeretettel
hívunk  és  várunk!

Baptista  gyülekezet 
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MEGHÍVÓ
a Baba-Mama Klub Évadzáró Bulit
tart 2007. június 5-én.
Találkozó a Székely Kertben, 
10 órakor.

Szeretettel várjuk 
a Baba Mama Klub régi 
és új tagjait, valamint 
az érdeklődőket!
Ne várj 
a postaládádba
külön névre szóló
meghívót!
Gyere és ünnepelj
velünk!

Ui.: A buli után is szeretettel vár-
juk a babákat – mamákat 
a Családsegítő Szolgálatban,
keddenként.

Családi Nap 
a Reformátusoknál
A négynapos ünnep elsõ, szombati napján, április 28-án rendezte
Családi Napját a Református Egyház. 

Mi is az a Családi Nap? Milyen tevékenységeket, lehetõségeket rejt?
Ezt csak a szervezõk tudták, akik egy nemes célért küzdenek. Egy ját-
szótér építését tervezik a templomkertben, erre gyûjtik a pénzt.

Szombaton, két ki-
sebbik gyermekemmel
elindultam, hogy meg-
tudjam a titkot. A
templom kertjébe be-
lépve virágpalánták fo-
gadtak. Lehetett venni,
és ami fontosabb, dí-
szíteni virágokat az
édesanyáknak, Anyák
Napjára. Fiatal lányok
vezetésével ötletes
ajándékokat készíthet-
tünk az árnyas fák
alatt. 

Tovább haladva a
kertben szadai családok árulták kinõtt ruháikat, megunt játékaikat.
Lehetett kapni könyveket, kifestõket és az egyházi kórusok zenei CD-
jét is. 

Aki megéhezett házi süteményekbõl, cukorkákból vásárolhatott. 
A gyerekek kedvükre játszhattak kinn és benn. Lehetett horgászni,

kicsiknek motorozni és bicajozni, sátrakban bujkálni, a teremben fel-
fújt várban ugrálni, hintázni, és az adományozott játékokkal játszani.
Mire a végére értünk a sétánknak, már nem is tudtunk a kézmûves
foglalkozáson részt venni.

A nagy melegben kissé fáradtan mentünk hazafelé, de arra gondol-
tam: Milyen szép is, ahogy hívõk és nem hívõk közösen szerveznek
családi napot, hogy a falu lakossága megismerhesse egymást, és meg-
épülhessen a játszótér, mint a közösség-kovácsolás lehetõsége.

Székely Beatrix

Az idei nyáron a táborozási lehetőségek széles palettája
várja a gyerekeket Szadán. A 2111 Szada előző számában
már megismerhették a tisztelt szülők és a gyerekek a „kí-
nálatot”.
Tényleg gazdag a nyár táborlehetőségeinek a tárháza, a
már évtizedes múlttal rendelkező Örömhír keresztény nap-
közis tábortól kezdve a kézműves és sporttáborokig, sok-
féle.
Ezen a nyáron egy új lehetőség is kínálkozik, amely a
szadai, erdőkertesi és őrbottyáni gyermekjóléti szolgálatok
közös szervezésű: 

Életmód és Vándor 
Tábora!
Szeretettel várjuk a gyerekeket, főként 8-16 éves korig!
Amire lehetőségetek lesz: új barátok szerzése a szomszé-
dos falvakból, nagy kirándulások, túrázás, közös fürdőzés
Erdőkertesen. Sokat mozgunk, játszunk, egy kicsit indiá-
nok leszünk, egymás örömére vetélkedünk, illetve megle-
petéseket szerzünk.
A tábor ideje: július 23-27-ig, 
díja naponként 900 Ft, összesen 4500 Ft/fő.
Jelentkezni az általános iskolában kapott jelentke-
zési lapokon lehet, vagy személyesen a Gyermek-
jóléti Szolgálatban! Legkésőbb 2007. június 5-éig.
Várjuk az érdeklődő szülőket és gyerekeket!

Szabó Györgyi
a SZAK vezetője

Nyári úszás 6–14 éves gyermekeknek
egy  hetes  turnusokban
Helyszín:  Uszoda Veresegyház
Időpont: június 18.– július 27. 
Ára: 8.000 Ft/fő/hét
Jelentkezés: Csombor  Lászlónál 06-30-914-1699 



Az idén nyáron is két sporttáborral szeretnélek megörvendeztetni
titeket.

Az elsõ egy kimondottan 

asztalitenisz edzőtábor, 
amelyen az Asztalitenisz Szakosztály 
gyerek tagjai vehetnek részt.
(Tag az a gyermek, aki az évi tagdíjat befizette.)

Edzõtábor, 2007. június 25–29.
Tábor költsége: 4.400,– Ft, mely tartalmazza 
a napi 3x étkezést és az uszodalátogatásokat.
A tábort 10 fõ jelentkezõ esetén tartjuk meg. 
A tábor befizetése két részletben történik: 
2.400,– Ft június 11-én a Faluházban 16:00–16:30 között.
2.000,– Ft a tábor elsõ napján, reggel.

A második tábor a  megrendezésre kerülõ

Sporttábor 8–16 éves korig!

Sporttábor: 2007.július 30–augusztus 3.
A tábor költsége: 6.400,– Ft
A tábor befizetése két részletben történik:
4.400.-Ft június 11.-én a Faluházban 1600–1630 között. 2.000,– Ft a
tábor elsõ napján, reggel.

A táborokra jelentkezni telefonon június 10-ig lehet 
Balázs Juditnál, telefonon (06-20-315-0764) vagy pedig 
személyesen, az elsõ részlet befizetésekor.

Balázs Judit

A Faluház Nyári Táborai
I. Vakáció Vár 
7–11 éveseknek június
18–22. hétfõtõl péntekig
naponta 8.30–16.30 óráig

Tevékenységek:

Páskomtúra
Kézmûves kert
Játsszunk színházat
Párna mozi
Vizes nap
Sport matiné

Vezeti: Juhászné B. Zsóka
Jelentkezési határidõ: Június 10.
Részvételi díj: 3800 Ft/hét (szakmai foglalkozások, ebéd)

II. „Bakancsos” Tábor 
8 éves kortól július 2–6. hétfõtõl péntekig
naponta 9–16 óráig.

Kirándulások, csillagtúrák Szada és környékén 
(helytörténet, természetismeret).

Vezeti: Falucskai Zoltán 
Jelentkezési határidõ: Június 10.
Részvételi díj: 3800 Ft/hét 
(szakmai foglalkozás, útiköltség, ebéd)

SZADAI AMATŐR KISPÁLYÁS LABDARÚGÓ FALUBAJNOKSÁG
Ezúton szeretnék tájékoztatni minden kedves olvasót, hogy az idén április 14-ével kezdetét vette, a szadai Amatõr Kispá-
lyás Labdarúgó Falubajnokság tavaszi idénye, amely elõre láthatóan június 30-áig tart. A bajnokság tavaszi, illetve õszi
szakaszból áll. 12 csapattal, megközelítõleg 150 játékossal vágtunk neki a 2007. évi bajnokságnak. A tavalyi évhez képest
változások történtek a bajnokság szervezésével kapcsolatban. 
Az idei évtõl Unger Róbert helyét, Molnár
Attila vette át a fõszervezõi feladatokat. 
A három helyszín helyett, egy helyszínen
rendezzük a bajnokság. Helye a Corvin utcai
sportpálya alsó edzõpályája, ahol két pályán
6 mérkõzés követhetõ szemmel. 
A csapatokat köteleztük, csapatonként egy-
színû, számozott mezek viselésére, amely a
bajnoksághoz méltó látványt nyújt. 
A mérkõzéseket az MLSZ, Kispályás Labda-
rúgó Szabályzatából vizsgázott játékvezetõk
vezetik, a csapatok és a szurkolók nagy meg-
elégedésére. 
A mérkõzések szombaton délutánonként, a
sorsolásban meghatározott idõpont szerint
kezdõdnek. 
A sportpálya büféje biztosít mindenkinek a
szája íze szerint frissítõt. 
Sok szeretettel várunk minden kikapcsolód-
ni, szórakozni vágyó sportszeretõ nézõt,
szurkolót.

Molnár Attila
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M GY D V R K GA Pnt
1. Dobogó B.K. 5 4 1 0 12 3 9 13
2. Security 5 4 0 1 15 4 11 12
3. No Name 5 3 1 1 10 4 6 10
4. SZAFT 5 2 3 0 10 8 2 9
5. Apukák 5 2 2 1 13 10 3 8
6. Universal 5 2 1 2 9 8 1 7
7. Légszomj 5 2 0 3 9 8 1 6
8. Sördögök 5 2 0 3 10 12 -2 6
9. Keresztesek 5 2 0 3 4 9 -5 6

10. Lórugás 5 1 1 3 15 17 -2 4
11. III. Félidõ 5 1 1 3 9 16 -7 4
12. Mizzó 5 0 0 5 4 18 -14 0

Tabella

A bajnokság állása az 5. forduló után

Tabella
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A FOCI MEG ÉN…
…mi tagadás, elválaszthatatlan társak vagyunk. Gyerekkoromban négyszögeztünk, meccs-
re jártunk. No meg Albert Flórián neve éltette a srácokat. Párom tagja egy gödöllõi csapat-
nak, minden évben részt vesznek a kispályás bajnokságban. Tavaly pedig már Szadán is
„fellépett”. Kis túlzással azt is mondhatom, a gyerekek mellett a meccsidõpontok és a csa-
ládos csapatrendezvények határolják be szabadidõs lehetõségeinket. 

A lapot rendszeresen forgatók – így feltételezem, a falubeliek zöme – a múlt évben nyo-
mon követhette az elsõ kispályás bajnokság eseményeit. Legalábbis ami a Szõlõhegyet il-
leti. 

A körülmények miatt az idén minden forduló a nagypályán kap helyet. Tagadhatatlan,
hogy van hangulat. Csapat is elegendõ. Újra felvették vértjüket pl. a Katolikusok is, immár
Keresztesek néven, új tagokkal erõsítve. 

Számomra a helyszínváltás azonban megnehezíti a rendszeres szurkolást, fotózást, írást.
Mint ahogy a szõlõhegyi szurkolók - akik biztatták a Mizzót, Securityt, Apukákat -, száma
is megfogyatkozott. 

Bátorítanék minden kedves sportbarátot, barátot és hozzátartozót, tegyük emlékezetessé
az idényt, szurkoljunk minél többen együtt, erõsítsük az összetartozás érzését! Vajon kié
lesz idén az a gyönyörû kupa?

Hajrá!
Farkas Anikó dr.

AMATŐR 
PING-PONG BAJNOKSÁG

VERESEGYHÁZON

A szadai játékosok ezúttal is kitettek magu-

kért május 13-án, az alábbi nagyszerű

eredményeket értek el. Gratulálunk!

I. helyezett: Balázs Enikő (12 éves)

Seres Laura (13 éves)

Balázs Judit (felnőtt)

II. helyezett Tóth Bence (13 éves)

III. helyezett Tóth Dániel (12 éves)

Török Tina (12 éves)

Kovács Zoltán (16 éves)

Margita Kupa
A már hagyományosan májusban megrendezett Margita Kupán
izgalmas, eredményes és sportszerû verseny zajlott le komoly
közönségsikert aratva. Nyolc településrõl harminckét ló és lovas
érkezett Szadára, Bárány István lovastanyájára, hogy összemérjék
tudásukat.
A rendezõk külön értékelték a magyar fajtájú lóval nevezetteket,
valamint a 14 év alatti korcsoportot. A verseny három részbõl állt
össze, alaki gyakorlatokból, terepversenybõl és díjugratásból. 
Az összetett verseny elsõ helyezettje az Isaszegrõl érkezett Lénárt
Nóra lett Bóbita névre hallgató kisbéri fajtájú lován. Õ birtokolja
a Margita Vándorkupát egy éven keresztül.
A szadai versenyzõk közül helyezést ért el két fiatal:

Galántai Attila a Kölyök osztályban 3. helyezett magyar félvér
lovával

Néczin Mariann ugyancsak a Kölyök osztályban 4. helyezett
magyar félvér lovával.

Eredményesen versenyzet továbbá:
ifj. Bárány István (furiósó-north star)
Czapp Béla (nóniusz)
Légrádi Lilla (magyar félvér)
Kerekes Gréta (magyar félvér)
Rechtenwold Fanny (póni)
Tóth Ádám (magyar félvér)
Tóth Béla (furiosó-nort star)

A díjugratáson készült fényképünket lásd a 23. oldalon.
WK

Szadán 
a vándorkupa!
Két kosárlabda-eseményrõl szeretnék beszá-
molni. Az egyik nagyon örvendetes, a másik
kevésbbé.

Április 22-én, vasárnap reggel szép napsütéses
idõben autóztuk végig a fél országot, hogy
Józsán, a Mihasznák otthonában visszavágót
játsszunk.

Bemelegítés után elõször a lányok léptek pá-
lyára a „Debreceni Öreglányok” ellen. A Szadai
Szöcskék csapata (sorrend a fényképnek megfele-
lõen) Szántó Réka – Katona Rita – Csiba Zsuzsi
– Kádas Judit – Diósiné Gróf Ági összeállításban
lépett pályára, és kemény, izgalmas 2x20 percben
52:50-re gyõzött. Az ellenfél láthatóan rutino-
sabb játékosokból állt, játékstílusuk meglehetõ-
sen különbözött a mieink „lényeg a játék” felfo-
gásától. Idõnként elõfordultak kisebb-nagyobb
belemenések is, amirõl a meccs utáni beszélgeté-
sek során a debreceniek azt mondták, hogy õk
egyszerûen így szoktak játszani, eszük ágában
sem volt szándékosa szabálytalankodni. Félidõ-
ben (22:22), de még az utolsó percben sem volt

egyértelmû a játék kimenetele – végül mégis mi
gyõztünk, és ezzel a lányok kupája maradt a
Szöcskéknél. A mérkõzés elsõ felidejét Mohos
Péter, a másodikat Dr. Kiss András vezette.

A Szöcske-fiúk nagyobb létszámmal érkeztek
Józsára, névsor szerint Bánkúti Marci, Csiki Pis-
ti, Demeter Peti, Dévai Huba, Eszes Géza, Kovács
Attila, Mohos Péter, Prekli Jani. Itt komolyabb,
2x30 percnek indultunk neki, ami ugyan a játék-
vezetõ Csiba Zsuzsi kisebb tévedése miatt („ne-
kem errõl senki nem szólt”) 20+40 percesre sike-
redett. A játék kiegyenlített volt, az elsõ 20 perc
után a „félidõ” eredménye 26:26 volt. A máso-
dik, 40 perces részben a Szöcskék egyre inkább

magukra találtak, így, amikor már 10 ponttal ve-
zettünk, a cserék között jómagam is szerepet
kaphattam. Végeredmény 86:72, visszaszereztük
a tavaly novemberben elveszített kupát! 

Nem maradt el a lilahagymás zsíroskenyér +
folyadékpótlás sem. Ennek során, mint legöre-
gebb (na jó, mondjuk így: rangidõs) Szöcske ve-
hettem át a vándorkupát.

A másik esemény a szadai majálisra meghir-
detett streetball-falubajnokság volt. A idõjárás itt
is kedvünkben járt, a palánkot is sikerült helyre-
és felállítani, de a nevezéseknél elmaradt a tüle-
kedés: összesen 8 azaz nyolc fõ jelentkezett já-
tékra. Így aztán a két csapat rögtön a falubajnok-
ság döntõjét játszotta, és a 15 perces „küzdelem-
ben” a Szadai Szöcskék 12:2-re nyert a Szadai
Szánalmasok ellen, és hazavihette a gyõztesnek
felajánlott, nevezési aláírásokkal díszített kosár-
labdát. 

Csak némileg kárpótolta a rendezõket az a
tény, hogy még délután fél hét körül is „dobál-
tak” a gyerekek, nemcsak õk sajnálták, hogy le-
szereltük a palánkot, és köszönettel visszavittük
az iskolába. Talán jövõre eredményesebb hírve-
réssel lehet majd bõvíteni a résztvevõk számát.

Dévai Huba
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K Ö Z P O N T I  T E L E F O N S Z Á M O K  
MENTÔK 104
TÛZOLTÓK 105
RENDÔRSÉG 107
Általános segélyhívó 112
Központi tudakozó 198
E G É S Z S É G Ü G Y
ORVOSI RENDELÔ Tel: 405-188
I. számú körzet dr. Ács Tamás
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 13.00-17.00, 

kedd-csütörtök: 8.00-12.00.
II. számú körzet dr. Szemerédy István
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 8.00-12.00, 

kedd-csütörtök: 13.00-17.00.
ORVOSI ÜGYELET
Gödöllô. Tel.: (28) 430-655. 
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétvégén:
megelôzô este 18:00 – követô reggel 08:00.
FOGORVOS
Fogorvosi rendelô: Szada, Dózsa György út 76. 
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71
MENTÔK
2100 Gödöllô, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844, 
honlap: www.mentok.hu 
GYÓGYSZERTÁR
Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. Nyitva: munkanapokon: 9.00-15.00., 
VÉDÔNÔI SZOLGÁLAT 
Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092. 
SZOCIÁLIS ALAPSZOLGÁLTATÁSI 
ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT, 
2111 Szada, Dózsa György út 76. Tel.:28/503-625. 
H I V A T A L O K
OKMÁNYIRODA
2100 Gödöllô Szabadság tér 7. Tel: (28) 529-200, fax: (28)
413-663. Ügyfélfogadás: hétfô: 8.00-18.00, kedd-csütörtök:
09.00-16.30, szerda: 08.00-16.30, péntek: 09.00-12.00.
POLGÁRMESTERI HIVATAL
2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28)
405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idô: hétfôn
és szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között 
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055. 
Félfogadás: hétfön 13-16 óra között
Jámbor Lajos jegyzô Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066
POSTAHIVATAL
Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28-405-199. 
Nyitvatartás: h-cs: 08.00-16.00, pénzfelvétel 15:00 óráig; 
ebédidô: 12.00-12.30.
RENDÔRSÉG
Rendôrôrs 2112 Veresegyház, Petôfi Sándor utca 3. 
tel.: 28/385-011, 
villámposta: police@bm.gov.hu 
honlap: www.b-m.hu/police/ 
A Veresegyházi Rendôrörs járôrkocsijának telefonszáma: 06-20-989-2607
Rendôrkapitányság 2100 Gödöllô, Petôfi Sándor utca 6/10.
Tel.: 420-333, villámposta: police@bm.gov.hu
honlap: www.b-m.hu/police/
Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111
Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502
Országos Központ 
(ORFK zöldszám: 06-80-201-303
T Û Z O L T Ó S Á G
2100 Gödöllô, Szabadság út 28. 
Tel.: 105; 28/528-700, Fax: 28/528-701
honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf.

P O L G Á R Ô R S É G 24 órás ügyelete
Tel.: 06-20-320-6360 és 06-20-580-4114
K Ö Z M Û S Z O L G Á L T A T Ó K
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ
ELMÛ Budapesti Elektromos Mûvek Gödöllôi Kirendeltség
2100 Gödöllô, Faiskola tér 13. Tel: 06-40-38-38-38, 
villámlevél: elmu@elmu.hu, honlap: www.elmu.hu.
Nyitvatartás: hétfô:10-18 óráig, kedd: 8-13 óráig, szerda:
10-18 óráig, csütörtök: 8-14 óráig, péntek: 8-13 óráig. 
Pénztárzárás az ügyfélfogadás vége elôtt fél órával. 
GÁZSZOLGÁLTATÓ
Ügyfélszolgálat:hétfô/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849
TIGÁZ RT Gödöllôi Kirendeltség 2100 Gödöllô, 
Kenyérgyári út 1. Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725. 
Hibabejelentés:folyamatosan. 
INTERNETSZOLGÁLTATÓ
V-net Vivendi Telecom Hungary Rt. 2101 Gödöllô, Pf. 407.
Tel: 1288 – ingyenesen hívható, fax: 06-80 88-55-55, 
villámlevél: info@vnet.hu honlap: www.vnet.hu (értékesítési
vonal). Személyes tájékoztatás: munkanapokon 8.30-20.30.
Ügyfélszolgálat:1233 (kék szám).
Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u.17. Tel./fax: 
06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 villámlevél:
info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu
TELEFONSZOLGÁLTATÓ
V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllô, 
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes, 
fax: (62) 551-239, villámlevél: info@vfon.hu, honlap:
www.v-fon.hu Nyitvatartás hétfô: 09.00-18.00, kedd-csütör-
tök: 09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-
ebben az idôben tartanak nyitva, ebédidô 12.00-12.30-ig
tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184 
VÍZMÛVEK
DMRV Gödöllôi Üzemigazgatóság 2100 Gödöllô, Sík Endre
utca 4/7.. Tel.:520-790, fax: 520-799. 
Ügyfélfogadás: hétfô: 7:00-17:00, 
kedd-csütörtök: 7:00-13:00. 
Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00. 
I N T É Z M É N Y E K
ÁMK Általános Mûvelôdési Központ
ÁLTALÁNOS ISKOLA
Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada, 
Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, Igazgató 503-581
ÓVODA
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 503-586
Konyha: 503-585
FALUHÁZ
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 405-453, fax: 503-180
TELEHÁZ
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180, fax: 503-181
WALDORF ÓVODA
2111 Szada, Székely kert. Tel: 404-710 
SZADA NOVA KHT.
2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510
E G Y H Á Z A K
BAPTISTA EGYHÁZ 
Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407 
villámlevél: blaci@freemail.hu
REFORMÁTUS EGYHÁZ
Dózsa György út 79. Tel.: 28-405-317 
villámlevél: kago@vnet.hu
RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
Dózsa György út 92. Tel.: 405-303.
Irodai szolgálat: hétfôn 16.00–17.45-ig. 

FONTOS TUDNIVALÓKMiért boldogabbak 
a férfiak?
Rájöttem, hogy ha boldog akarsz lenni, nincs
más dolgod, mint férfinak születni. 
Mert mit is várunk egy ilyen egyszerû teremt-
ménytõl!? 

- A vezetékneved sosem változik. 
- Tiéd az egész garázs. 
- Az esküvõi elõkészületek nélküled is lezajlanak. 
- A csokoládé csak egy snack a sok közül. 
- Lehet belõled miniszterelnök. 
- Nyugodtan felvehetsz fehér pólót a vízi parkba. 
- Nyugodtan elmehetsz póló nélkül a vízi 
parkba. 
- Az autószerelõk megmondják neked az igazat. 
- Vizelde számodra az egész világ. 
- Nem kell megállnod gondolkodni, melyik
irányba csavarj be egy csavart. 
- A ráncok karakteressé teszik az arcod. 
- Esküvõi ruha: 200.000 Ft; szmokingkölcsönzés:
20.000 Ft
- Az emberek nem bámulják a melledet, 
miközben beszélnek hozzád. 
- Idõnként egy kiadós böfögést szinte el is 
várnak tõled. 
- Az új cipõ nem vágja, nem nyomorítja 
a lábadat, és nem csinál vízhólyagot.
- Ugyanaz a hangulat, MINDIG. 
- A telefonbeszélgetéseid átlagos hossza 
30 másodperc. 
- Mindenfélét tudsz a tankokról. 
- Ötnapos nyaralásra elég egy kézitáska. 
- Bármelyik befõttesüveget ki tudod nyitni. 
- A figyelmesség leghalványabb jeléért õrült 
hálára számíthatsz. 
- Ha valaki elfelejt meghívni valahová, attól még
maradhattok barátok. 
- Alsónemû ára: 900 Ft . És ezért 3 darabot
kapsz. 
- Három pár cipõ több mint elég. 
- Nem kell nyilvános helyen vállpántokat 
igazgatnod. 
- Egyszerûen észre sem veszed a ruhádon 
a gyûrõdést. 
- Semmi nincs az arcodon, aminek a színét 
javítani kellene. 
- Ugyanaz a frizura évekig, akár évtizedekig 
is kitart. 
- Csak az arcodat és a nyakadat kell borotválnod. 
- Egész életedben lehetnek játékaid. 
- A pocakod általában eltakarja a széles csípõdet. 
- Egy tárca és egy pár cipõ, egy színben, minden
szezonra. 
- Hordhatsz rövidnadrágot, mindegy, milyen 
a lábad. 
- A körmeidet elintézheted egy zsebkéssel is. 
- Ha akarod, növeszthetsz bajuszt. 
- A teljes karácsonyi bevásárlást elintézed 
december 24-én, mind a 25 rokonnak, 
45 perc alatt. 

Hát csoda, hogy a férfiak boldogabbak?


